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گروه خبر // حضرت آیت‌الله سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای 
در پیامی، شهادت استاد برجسته عرصه علم و فرهنگ و 
شخصیت مجرّب عرصه سیاست خارجی، دکتر سیّدکمال 

خرازی را به عموم مردم تسلیت گفتند.
   به گزارش مهر، حضرت آیت‌الله سیدمجتبی حسینی 
خامنه‌ای در پیامی، شهادت استاد برجسته عرصه علم و 
فرهنگ و شخصیت مجرّب عرصه سیاست خارجی، دکتر 
سیدّکمال خرازی را به عموم مردم، جامعه دانشگاهیان، 
علاقه‌مندان و شاگردان این استاد و نیز خاندان ارجمند 
خرازی، به‌ویژه جناب آیت‌الله سیّد محسن خرازی 

تسلیت و تبریک گفتند.
متن کامل پیام رهبر معظم انقلاب اسامی به این شرح 

است: بسم الله الرّحمن الرّحیم 
خبر شهادت استاد برجسته عرصه علم و فرهنگ 

و شخصیت مجرّب عرصه سیاست خارجی جناب 
آقای دکتر سیدّکمال خرازی، سند افتخار برای جامعه 
دانشگاهیان، اساتید دانشگاه و مسئولان سیاسی نظام 
جمهوری اسلامی و در سوی مقابل، سند ننگین رذالت 

مستکبران آمریکایی-صهیونیستی و دشمنان علم، 
فرهنگ، و تمدّن ایران است. ایشان سالهای متمادی از 
عمر خود را به خدمت در عرصه‌های مختلف فرهنگی، 
تبلیغاتی و مسئولیت وزارت خارجه سپری کرده و علاوه 
بر فعالیت در زمینه‌های نوین علوم شناختی، در شورای 
راهبردی روابط خارجی ایفای نقش داشت. این‌جانب 
شهادت آن شخصیت خدوم و همسر گرامی‌شان را 
به عموم مردم، جامعه دانشگاهیان، علاقه‌مندان و 
 شاگردان این استاد و نیز خاندان ارجمند خرازی، به‌ویژه 
جناب آیت‌الله سیدّمحسن خرازی تسلیت و تبریک 
می‌گویم و از خداوند متعال برای ایشان علّو درجات را 

مسئلت می‌کنم. 
سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای 
۲۱/فروردین/۱۴۰۵ 

پیام رهبر معظم انقلاب در پی شهادت سیّدکمال خرازی
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تیترهای امروز

8

بندرعباس بیدار؛ شب‌های بندرعباس بیدار؛ شب‌های 
حماسه در ساحل خلیج فارسحماسه در ساحل خلیج فارس

رهبر انقلاب:   

فریادهای شما در میادین فریادهای شما در میادین 
در نتیجه‌ مذاکرات مؤثر استدر نتیجه‌ مذاکرات مؤثر است

 اگر بر فرض، ضرورتاً نوبت دوره سکوت صحنه نبرد نظامی رسیده باشد، وظیفه آحاد مردمی که امکان حضور
 در میادین و محلات و مساجد را دارا هستند، سنگین‌تر از قبل به‌نظر می رسد
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   به همسایگان جنوبی ایران می گویم: شما در حال دیدن یک معجزه هستید پس درست ببینید و درک کنید و در جای درست بایستید و به وعده‌های دروغ شیاطین بدگمان باشید. 
هنوز منتظر واکنش مناسبی از سوی شما هستیم تا برادری و خیرخواهی خود را نشان دهیم؛ این صورت نمی گیرد مگر با اعِراض شما از مستکبران. ‏

رئیس کل دادگستری هرمزگان:

ترخیص ۷۰۰۰ خودرو وارداتی 
با همکاری دولت و دستگاه قضایی
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3

نماینده ولی فقیه در هرمزگان:

درجنگ رمضاندرجنگ رمضان
شاهد معجزه خدا بودیمشاهد معجزه خدا بودیم

گروه خبر // معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی 
 هرمزگان گفت: با راه‌اندازی دستگاه ام آر آی
 STAR      در بیمارستان شهید محمدی، گامی 
مهم در جهت ارتقای سامت و کاهش آلام بیماران 

تالاسمی برداشته شد. 
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ دکتر آرش رحیمی افزود: 
با تلاش و همت بی‌وقفه دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، 
برای نخستین بار در سطح استان، دستگاه پیشرفته ام آرآی 
STAR     جهت تشخیص و پایش وضعیت میزان بار 
آهن قلب و کبد در بیماران تالاسمی در بیمارستان شهید 
محمدی راه‌اندازی و به بهره برداری رسید.رحیمی ابراز کرد: 
این دستاورد مهم، گامی بزرگ در جهت تسهیل دسترسی 
بیماران به خدمات تشخیصی تخصصی و کاهش هزینه‌های 

درمانی آنان محسوب می‌شود.معاون درمان دانشگاه اضافه 
کرد: پیش از این، بیماران تالاسمی استان برای انجام این 
آزمایشات  ناچار به مراجعه به استان‌های فارس و تهران 
بودند که این امر علاوه بر تحمیل هزینه‌های مالی قابل 
توجه، مشکلات رفت و آمد و مشقات فراوانی را برای این 

عزیزان به همراه داشت.
    با راه‌اندازی این دستگاه در بیمارستان شهید محمدی، 
بیماران تالاسمی سراسر استان می‌توانند به صورت رایگان 
از این خدمت تشخیصی بهره‌مند شوند.دکتر رحیمی تصریح 
کرد: دستگاه  ام آر آی STSR      قادر به اندازه‌گیری 
میزان تجمع آهن در قلب و کبد بیماران تالاسمی است 
و تشخیص به موقع و دقیق آن، نقش حیاتی در مدیریت 
بیماری و جلوگیری از عوارض احتمالی ایفا می‌کند.وی 

بیان کرد: راه‌اندازی این دستگاه، نشان‌دهنده تعهد ما به 
ارتقاء سطح خدمات درمانی در استان و تلاش برای فراهم 
آوردن بهترین شرایط برای بیماران است. امیدواریم با این 
اقدام، گامی مؤثر در جهت بهبود کیفیت زندگی بیماران 

تالاسمی برداشته باشیم.
  معاون درمان دانشگاه خاطر نشان کرد: از آغاز جنگ 
تحمیلی رمضان تاکنون تعداد یک هزار و ۶۵۹ بیمار 
تالاسمی در استان از خدمات درمانی و دارویی برخوردار 
شدند و هیچ‌گونه مشکلی در تهیه داروها و خون مورد نیاز 
این بیماران وجود نداشته است. این دستاورد، بارقه‌ای از 
امید را در دل بیماران و خانواده‌های آنان روشن کرده و 
نشان از عزم جدی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان برای 

ارتقاء نظام سلامت استان دارد.

برای نخستین بار در هرمزگان صورت گرفت

راه اندازی دستگاه  ام آر آی راه اندازی دستگاه  ام آر آی STAR       جهت بیماران تالاسمی  جهت بیماران تالاسمی
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موزه سعدآباد میزبان یادمانموزه سعدآباد میزبان یادمان شهدای میناب   شهدای میناب  

گروه خبر // امام جمعه اهل سنت 
بندرعباس، با اشاره به گذشت چهل روز 
از آغاز تهاجم دشمن به زیرساخت‌های 
کشور و حوادث ناگوار منطقه، بر لزوم 
وحدت برای حفظ کیان ایران و جان 

شهروندان تأکید کرد.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ شیخ یوسف 
جمالی با بازخوانی حوادث چهل روز اخیر 
اظهار داشت: چهل روز از جنگی می‌گذرد 
که با ترور عالی‌ترین مقام کشورمان، رهبری، 

آغاز شد و در ادامه زیرساخت‌های نظامی 
و حیاتی ما را هدف قرار داد. دشمنان 
آشکارا اعلام کردند که هدفشان نابودی 
 تمدن ماست.وی با ابراز تاسف عمیق از 
فجایع انسانی اخیر در منطقه گفت: متأسفانه 
در روزهای گذشته در لبنان شاهد کشتار بیش 
از سیصد نفر و مجروح شدن بیش از هزار 
نفر بودیم. ما ایرانیان برای تمامی جان‌های 
از دست رفته، فارغ از هر نگاه و منش 
و اندیشه‌ای، اندوهگین هستیم.امام جمعه 

اهل سنت بندرعباس با تأکید بر فرهنگ 
قدرشناسی در جامعه، از تلاش‌های انجام 
شده برای کاهش خسارات جنگ تقدیر کرد 
و افزود: وظیفه ماست که از نیروهای مسلح و 
کنشگران سیاسی که برای بقای زیرساخت‌ها 
و جلوگیری از تخریب بیشتر پل‌ها، راه‌آهن 
و نیروگاه‌ها تلاش کردند، تشکر کنیم.وی 
همچنین از اقدامات دولت در جهت تأمین 
مایحتاج ضروری مردم در شرایط سخت 
جنگی قدردانی کرد و آن را عاملی مهم در 

پایداری جامعه دانست.شیخ یوسف جمالی 
در بخش پایانی سخنان خود، مفهوم اصیل 
ملی‌گرایی و خیرخواهی برای وطن را تبیین 
کرد و گفت: ایران‌دوستی واقعی در دو اصل 
خلاصه می‌شود؛ نخست اینکه خاک ایران 
باید از هر گزندی ایمن بماند و دوم اینکه 
جان ایرانیان در سایه این امنیت، حفظ شود. 
ما برای تمام هم‌میهنانی که دیگر در میان ما 
نیستند سوگواریم و تمام تلاشمان باید معطوف 

به حفاظت از این آب و خاک باشد.

امام جمعه اهل سنت بندرعباس تاکید کرد

 لزوم وحدت برای حفظ کیان ایران و جان شهروندان لزوم وحدت برای حفظ کیان ایران و جان شهروندان

 
از منظر حقوق عامه بررسی شد 

تنگه ی هرمز ؛ تنگه ي اقتدار و قله ي افتخار ايران در هرمزگان

یادداشت

 موقعيت استراتژيک و ژئوپوليتيک تنگه  ي هرمز در همواره ي تاريخ 
بعنوان  شاهرگ و کليد واژه ي سياست ، امنيت و اقتصاد ، نه تنها منطقه اي 
بلکه فرا  منطقه اي و جهاني بوده است .استعمار و استثمار همواره چشم 
طمع به سرزمين ايران و اين تنگه ي  استراتژيک داشته اند اما غيرت ، 
شجاعت و پايمردي ايران و ايراني سد مقاوم در برابر اين طمع ورزي بوده 
و  خواهد بود . هرمزگان و اين خطه از جغرافياي ميهن  عزيزمان ايران، 
همواره بعنوان خط مقدم دفاع از مرز و بوم سرزمينمان بوده است از نبرد 
با پرتغالي ها و  انگليسي ها گرفته تا به امروز که جنگي ديگر به ميهنمان 
تحميل شده است . تنگه ي هرمز نه تنها بعنوان يک تنگه ي استراتژيک 
همواره در نظام حقوقي  منطقه اي و جهاني در عرصه هاي  متعددي از 
جمله سياسي ، امنيتي و  اقتصادي نقش آفريني نموده و مي  نمايد بلکه 
همواره بعنوان تنگه ي  اقتدار و قله ي افتخار ايران و ايراني  بوده است از 
همين رو هرمزگان و  هرمزگانيان غيور که در تمام تاريخ اين  مرز و بوم 
بعنوان مرز داران خط مقدم  بوده اند به جغرافياي خود بعنوان مرکز و قلب 
خليج فارس در ميهن عزيز شان افتخار مي نمايند . به يقين متاثر از جنگ 
تحميلي  و بر  محور حاکميت راهبردي ايران بر تنگه  ي هرمز با تاکيد بر 
اين مهم که ايران به کنوانسيون 1982 نپيوسته و تابعي از الزام هاي مقرره، 
آمده در کنوانسيون نمي باشد در چنين فرضي ، اعمال حاکميت سرزميني 
ايران در وضع  مقررات بر کنترل هوشمند تنگه ي هرمز تابعي از حاکميت 
 بر ميهن  عزيزمان مي باشد، از اينرو قواعد حاكم  بر کنوانسيون مذکور

 نمي تواند براي ايران الزام آور باشد، اما در فرضي که کشورمان به اين 
کنوانسيون پيوسته بود و تابعي از قواعد حاکم بر آن مي  شد در چنين 
فرضي نيز با عنايت به  قواعد حاکم بر کنوانسيون 1982 حقوق درياها و 
حاکميت درياي  سرزميني ايران و اينکه استثنا بر اصل حاکميت سرزميني 
که همانا عبور بي  ضرر) از تنگه ي هرمز بطور مصداقي ( منطبق بر 
کنوانسيون مذكور توسط متجاوزان و وابستگان آنان نقض گرديده است ، 
رژيم حقوقي تنگه ي هرمز در حوزه ي منطقه اي و فرا منطقه اي )جهاني( 
دچار تغيير شگرفي خواهد شد که ضمن تاکيد بر نقش راهبردي ايران بر 
تنگه و صلاحيت هاي قانونگذاري و اجرايي دولت ساحلي در درياي 
سرزميني با التفات بر قواعد حاکم بر کنوانسيون 1982 حقوق درياها از 
جمله مقرره ذيل ماده  21 کنوانسيون موصوف ، دولت  سرزميني )حاکميت 
ايران( ضمن  صلاحيت قانونگذاري بر محور موارد بيان شده و نقض عبور 
بي ضرر ، از جمله اين مقرره ها مي تواند منشا  حقوق و عوارض ورودي و 
 خروجي باشد، آنچه در تنگه هاي دريايي، در بخش هاي ديگر دنيا نيز انجام  
مي شود. هر چند برخي از اين تنگه ها تابع کنوانسيون و معاهداتي خاص  

هستند از جمله تنگه هاي بسفر و داردانل در ترکيه که تابع قواعد کنوانسيون 
1936 مونترو مي باشند و عبور از آنها بواسطه قواعد اين کنوانسيون تنظيم 
مي شود . بنابراين همانطور که اشاره شد با  عنايت به عدم الحاق ايران به  
کنوانسيون 1982 حقوق درياها و با عنايت بر اصل حاکميت سرزميني و 
تحقق قانونگذاري بر مديريت هوشمند  تنگه ي هرمز )در بخشي که در 
 قلمرو  مهين عزيزمان مي باشد( و در همين راستا حقوق و عوارضي که 
مي بايست وضع شود بر ورود و خروج کشتي ها و  شناورها از تنگه ي 
هرمز که بر محور  اصل حاکميت راهبردي ايران مي باشد، ضرورت دارد 
سهم قابل توجه اي از آن  براي عمران و آبادي استان هرمزگان و جزاير آن 
مورد مطالبه ي جدي و به حق  باشد و در طرح يا لوايحي که قرار است در 
آينده بعنوان مديريت هوشمند تنگه ي هرمز در صحن  مجلس مورد بررسي 
و بصورت قانون وضع شود اختصاص سهم قابل توجهي از درآمد حاصل 
از حقوق و عوارض دريافتي از محل عبور و مرور کشتي ها و شناورها 
)اعم از نفتي تجاري و  خدماتي ( به عمران و آبادي استان  هرمزگان و 
جزاير آن اختصاص يابد. اين مهم لازم است مورد التفات قانونگذاران و 
به ويژه مسئولان عالي استان ، نمايندگان مردم در مجلس قانونگذاري ، 
نخبگان و فرهيختگان استان قرار گيرد. استان هرمزگان و مردمان سلحشور 
و مرزدار آن ، که همواره در خط مقدم  دفاع از مرزهاي دريايي در اين خطه 
از سرزمين عزيزمان هستند و بعنوان  دروازه ي اقتصادي و تجاري ميهن 
محسوب مي شوند مستحق بهترين  عمران و آبادي بوده و خواهند بود و  
بايد سهم بسزايي از حقوق و عوارض تعيين شده بر تنگه ي هرمز به استان 
و جزاير آن تعلق گيرد . مبحث ديگري که در حوزه ي اين تنگه و آبراه 
خليج فارس بسيار حائز اهميت است و بايد در وضع قواعد مربوط به  آن 
به ويژه در قلمرو درياي سرزميني و  بطور کل در حوزه ي سلامت محيط 
زيست درياي خليج فارس و ذخائر آبزيان آن مورد التفات جدي قرار 
 گيرد تاکيد بر بهبود و پاسداري از سلامت محيط زيست پايدار خليج فارس

 مي باشد، چرا که حفاظت از ذخائر معدني و آبزيان درياي خليج فارس 
يک رسالتي  است که همواره بايد در وضع قواعد و  مقررات به عنوان يک 
سر فصل حياتي به آن پرداخته شود از طرفي بايد اين  مهم نيز مورد التفات 
باشد که حيات  زيستي و فعاليت اقتصاد پايدار دريا  محور از منظر صيادي 
و پرورش آبزيان  به پاسداري از سلامت محيط زيست دريا وابسته است، 
از اينرو و با عنايت  به آنکه تردد شناورها به ويژه کشتي هاي حامل نفت 
و مواد  شيميايي سلامت محيط زيست دريا را  با خطر مواجه مي نمايد 
و در جنگ تحميلي اخير با توجه به حمله هايي که به کشتي ها از جمله 
برخي نفت کش  ها صورت گرفت آلودگي هاي وارد بر محيط زيست دريا 
موجب ورود آسيب  هاي متنوعي به اکوسيستم دريا خواهد شد بنابراين در 
وضع قواعد و تعيين حقوق و عوارض ناشي از تردد شناورها و کشتي ها به 

اين مهم نيز بايد بطور دقيق و کارشناسانه التفات شود.

سعید نصیری وکيل پايه يک  دادگستري  /دریا
Saeed.Nasiri.           @gmail.com5053
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سفیر ایران در سازمان ملل متحد:
ترور دکتر خرازی در راستای تضعیف نظام‌مند 

مسیرهای دیپلماتیک است
  گروه سیاسی // سفیر ایران در سازمان ملل متحد، در 
نامه ای به دبیر کل شورای امنیت درباره ترور دکتر خرازی 
توسط رژیم صهیونیستی اعلام کرد:این ترور بیانگر الگوی 
عامدانه‌ای از رفتار مجرمانه با هدف خاموش ساختن 
حامیان تعامل مسالمت‌آمیز و تضعیف نظام‌مند مسیرهای 
دیپلماتیک است . به گزارش قدس آنلاین ؛ متن نامه 
سعید ایراوانی به سازمان ملل به این شرح است: با کمال 
تأسف و اندوه عمیق، بدین‌وسیله به استحضار جنابعالی و 
اعضای شورای امنیت می‌رساند که در ادامه جنایات جنگی 
ارتکابی توسط رژیم اسرائیل علیه جمهوری اسلامی ایران، 
رژیم صهیونیستی بار دیگر با ارتکاب یک اقدام شنیع، 
تروریستی و جنایت هولناک، دست به ترور بزدلانه دکتر 
کمال خرازی، دیپلمات برجسته ایرانی که به‌عنوان وزیر امور 
خارجه جمهوری اسامی ایران و نیز نماینده دائم ما نزد 
سازمان ملل متحد خدمت نموده بود، دست زده است.دکتر 
خرازی مورخ ۹ آوریل ۲۰۲۶ بر اثر جراحات شدید ناشی 
از تروریسم دولتی رژیم اسرائیل، جان خود را از دست 
داد. در تاریخ ۱آوریل ۲۰۲۶، رژیم اسرائیل با حمله به 
محل سکونت وی در تهران، موجب وارد آمدن جراحات 
شدید به ایشان و همچنین شهادت همسر وی گردید.این 
حمله، مصداق بارز اقدام عامدانه تروریستی علیه محل 
سکونت غیرنظامی و قتل هدفمند یک شخصیت برجسته 
غیرنظامی بوده و نقض آشکار حقوق بین‌الملل بشردوستانه 
و حقوق بین‌الملل حقوق بشر، به‌ویژه حق حیات، محسوب 
می‌گردد.دکتر خرازی در طول دوران خدمت خود به‌عنوان 
وزیر امور خارجه از سال ۱۹۹۷ تا ۲۰۰۵، و نیز به‌عنوان 
سفیر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران از سال ۱۹۸۹ 
تا ۱۹۹۷، عمیقاً به تقویت چندجانبه‌گرایی باور داشت و 
علاوه بر فعالیت‌های علمی خود به‌عنوان استاد دانشگاه، 
در پیشبرد صلح نیز نقشی مهم ایفا نمود، از جمله از طریق 
مشارکت مستمر در کنفرانس سالانه »رهبران برای صلح« 
در پاریس. وی در سراسر حیات حرفه‌ای خود به‌طور 
مستمر و قاطع، تعهدی استوار به حقوق بین‌الملل، اصول 
و مقاصد منشور ملل متحد، و دیپلماسی چندجانبه به‌ویژه 
حل‌وفصل مسالمت‌آمیز اختلافات به‌عنوان یکی از ارکان 
اساسی صلح و امنیت بین‌المللی نشان داده بود.بر این 
اساس، ترور وی نه‌تنها محروم‌سازی غیرقانونی از حیات 
یک غیرنظامی در نقض فاحش حقوق بین‌الملل محسوب 
می‌شود، بلکه حمله‌ای علیه دیپلماسی و بنیان‌های اساسی 
تعاملات مسالمت‌آمیز بین‌المللی نیز به‌شمار می‌آید.ترور این 
دیپلمات برجسته توسط رژیم اسرائیل بار دیگر این واقعیت 
را آشکار می‌سازد که این رژیم متجاوز و تروریستی، هر 
صدایی را که در سطوح منطقه‌ای و بین‌المللی در حمایت از 
صلح، گفت‌وگو و دیپلماسی برمی‌خیزد، در تعارض با اهداف 
غیرقانونی، مخرب و بی‌ثبات‌ساز خود تلقی می‌کند. این اقدام 
همچنین بیانگر الگوی عامدانه‌ای از رفتار مجرمانه با هدف 
خاموش ساختن حامیان تعامل مسالمت‌آمیز و تضعیف 
اسلامی  می‌باشد.جمهوری  دیپلماتیک  مسیرهای  نظام‌مند 
ایران این اقدام تروریستی شنیع را که با همدستی و حمایت 
ایالات متحده آمریکا ارتکاب یافته است، به شدیدترین 
وجه ممکن محکوم می‌کند.این جنایت تروریستی بخشی از 
الگوی گسترده‌تر حملات نظام‌مند و فراگیر علیه غیرنظامیان 
ایرانی، اموال غیرنظامی و مقامات ارشد غیرنظامی در 
 چارچوب جنگ تجاوزکارانه‌ای است که از تاریخ

 ۲۸ فوریه ۲۰۲۶ آغاز شده است.جمهوری اسلامی ایران 
تأکید می‌کند که رژیم اسرائیل و ایالات متحده آمریکا 
مسئولیت کامل بین‌المللی حقوقی این فعل متخلفانه 
بین‌المللی را بر عهده دارند.موجب امتنان خواهد بود چنانچه 
دستور فرمایید مکاتبه حاضر به اطلاع اعضای شورای 
امنیت رسانده شده و به‌عنوان سند رسمی شورای امنیت 

توزیع گردد. 

رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت:  
سخن از مذاکره، با اتفاق نظر ارکان نظام است

  گروه سیاسی // رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت 
گفت: امروز اگر سخن از مذاکره است، این تصمیمی است 
که با تأیید رهبری عالی‌قدر و اتفاق‌نظر در ارکان اصلی نظام 
اتخاذ شده است. به گزارش قدس آنلاین ؛ الیاس حضرتی 
در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: 
در این چهل روز، ایران با خون شهیدان، دولتی که با 
شجاعت، پای کار مردم بود، سلحشوری نیروهای مسلح و 
پایداری ایرانیان از هر قوم، هر سلیقه و هر گرایش سیاسی، 
در داخل و خارج از کشور، اراده خود را بر دشمن تحمیل 
کرد.امروز اگر سخن از مذاکره است، این تصمیمی است 
که با تأیید رهبری عالی‌قدر و اتفاق‌نظر در ارکان اصلی 
نظام با دست برتر و از موضع قدرت اتخاذ شده است و 
جایگاه ملتی که ایستاد، مقاومت کرد و پیروز ماند را نمایان 
می‌کند.این، صدای یک ایرانِ متحد، سرافراز و استوار است 
که همان‌گونه که در میدان جنگ عقب ننشست، در میدان 
سیاست و دیپلماسی نیز از عزت و حق خود عقب نخواهد 

نشست.«

سیاسی

خبر

گروه سیاسی // پیام حضرت آیت‌الله سیدمجتبی حسینی 
خامنه‌ای رهبر معظّم انقلاب اسلامی به‌مناسبت چهلمین روز 
شهادت رهبر عظیم‌الشأن انقلاب )قدّس الله نفسه الزکیه( و 

مسائل مهم مربوط به جنگ تحمیلی سوم منتشر شد.
  به گزارش مهر، رهبر انقلاب تاکید کردند: حضور مردم در میدان همانند 
۴۰ روز گذشته استمرار داشته باشد.ایشان با بیان اینکه امروز و تا این نقطه 
از حماسه دفاع مقدس سوم، به‌جرأت می توان گفت که شما ملت قهرمان 
ایران، پیروز قطعی این میدان بوده‌اید.، بیان کردند: ‏اگر بر فرض، ضرورتاً 
نوبت دوره سکوت صحنه نبرد نظامی رسیده باشد، وظیفه آحاد مردمی که 
امکان حضور در میادین و محلات و مساجد را دارا هستند، سنگین‌تر از 
قبل به‌نظر می رسد. مسلّماً فریادهای شما در میادین، در نتیجه‌ مذاکرات 
مؤثر است.‏برای رسیدن به »ایران قوی« استمرار حضور مردم عزیزمان 
همانند چهل روزی که پشت سر گذاشتند ضرور است. نباید با اعلام بناء 
بر مذاکرات با دشمن، تصور شود که حضور در خیابانها لازم نیست.‏خطاب 
به سرورمان عجل‌ الله تعالی فرجه الشریف عرضه میدارم با تمام وجود 
به دعای خاص حضرتتان برای غلبه قاطع بر دشمن چه در صحنه 
مذاکرات و چه در میدان نبرد دل بسته‌ایم. حضرت آیت‌الله سیدمجتبی 
حسینی خامنه‌ای ضمن تاکید بر اینکه ‏ما طالب جنگ نبوده و نیستیم ولی 
به هیچ‌وجه از حقوق حقّه خود دست نمی‌کشیم و در این جهت همه جبهه 
مقاومت را به‌طور یکپارچه در نظر داریم، تصریح کردند: ‏باذن الله تعالی ما 
حتماً متجاوزین تبهکار را رها نمی‌کنیم. حتماً غرامت تک‌تک صدمات 
وارد شده و خون‌بهای شهیدان و دیه‌ جانبازان این جنگ را طلب خواهیم 
کرد و حتماً مدیریت تنگه هرمز را به مرحله جدیدی وارد خواهیم نمود.
ایشان افزودند: ‏به همسایگان جنوبی ایران می گویم: شما در حال دیدن یک 
معجزه هستید پس درست ببینید و درک کنید و در جای درست بایستید و 
به وعده‌های دروغ شیاطین بدگمان باشید. هنوز منتظر واکنش مناسبی از 
 سوی شما هستیم تا برادری و خیرخواهی خود را نشان دهیم؛ این صورت

 نمی گیرد مگر با اعِراض شما از مستکبران. ‏
حضرت آیت‌الله سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای با اشاره به اینکه ‏مراقبت از 
گوشهایمان که پنجره مغز و قلب است در مقابل رسانه‌های تحت حمایت 
دشمن یا همسوی با ایشان امری لازم است، اظهار کردند: یا اساساً مواجهه 
و استفاده از آنها را ترک کنیم یا اقلًا با سوء ظن فراوان با هر چیزی که ارائه 

می دهند برخورد کنیم.
متن کامل پیام بدین شرح است:

بسم الله الرّحمن الرّحیم
رَ وَ یتُمَِّ  مَ مِن ذَنبکَِ وَ ما تأََخَّ انِاّ فتَحَْنا لکََ فتَْحاً مُبیناً لیِغَْفِرَ لکََ اللهُ ما تقََدَّ

نعِْمَتهَُ عَلَیْکَ وَ یهَْدِیکََ صِراطاً مُستقیماً وَ ینَصُرَکَ اللهُ نصَْراً عَزیزاً.
  چهل روز از یکی از بزرگترین جنایات دشمنان اسلام و ایران و از یکی 
از سنگین‌ترین داغهای عمومی در تاریخ این ملت می گذرد؛ داغ شهادت 
جانگداز رهبر عظیم‌الشأن انقلاب اسلامی، پدر ملت ایران و زعیم امت 
اسلامی و پیشوای حق‌طلبان در عصر حاضر، سید شهیدان ایران و جبهه 

کیَّه. مقاومت، خامنه‌ای کبیر قَدَّس‌الله نفَسَهُ‌ الزَّ
چهل روز است که روح بلند رهبر شهیدمان در جوار قرب الهی میهمان 
ضیافت اولیاء و صدیقین و شهدا شده و همزمان و یا در پی آن، جمع کثیری 
از یاران، فرماندهان و رزمندگان اسلام، و هموطنان مظلوم از نوزادان چند 
روزه تا کهنسالان هم به این فیض عظیم نائل آمده‌اند.چهل شب و روز 
است که خداوند متعال پیشوای این امت را به میقات خود فراخوانده؛ اما 
این‌بار برخلاف آنچه در عصر کلیم‌الله رخ داد، اصحاب رهبر شهید و امت 
او برای اقامه حق و مقابله با باطل مبعوث شدند و چون کوههای استوار در 
برابر سامری و گوساله‌اش ایستادگی کرده و همچون گدازه‌های آتشین بر 
سر متجاوزان و فرعونیان فرود آمدند.چهل شبانه‌روز است که مستکبران 
عالم، نقابهای فریبنده و دروغین را از رُخ برگرفته ‌و چهره‌ کریه و شیطانی 
قتل و ظلم، تجاوز و دروغ، تفرعن و کودک‌کشی، و استبداد و فساد را به 
نمایش گذاشته‌اند.اما در مقابل، چهل روز و شب است که فرزندان غیور 
خمینی کبیر و خامنه‌ای عزیز شهید و پیروان اسلام ناب محمدی )صلی‌الله 
علیه و آله و سلّم( با اهتمام و شجاعتی مثال‌زدنی در میدانها و خیابانها 
و سنگرهای رزم حاضر هستند و عَلی‌رغم لطمات و خسارتهای هجوم 
وحشیانه دشمن، جنگ تحمیلی سوم را به صحنه حماسه دفاع مقدس سوم 
تبدیل کرده‌اند. ملت آگاه و هوشیار ایران گرچه نشان داد در غم بزرگ 
فراق پیشوای شهیدش داغدار است ولی با تأسی به میراث‌داران بی‌واسطه 
عاشورای حسینی، از این داغ، حماسه و از رثاء، رجز ساخت. و همه 

اینها دشمنِ تا بن دندان مسلح را به حیرت و استیصال انداخته و آزادگان 
جهان را به تحسین واداشته است. این‌بار جهالت و نادانی مستکبران باعث 
شد که اسفند ۱۴۰۴ سرآغاز فصل نوین از قدرت‌گیری و برآمدن نام 
ایران و انقلاب اسلامی گردد، و پرچم ایران اسلامی نه فقط در جغرافیای 
خاکی کشورمان بلکه در عمق دلهای حق‌جویان جهان برافراشته شود. این 
مناسبت فرصت خوبی است تا قدری مختصر، معرفی رهبر عظیم‌الشأن 
به عمل آید. صحبت از مردی است که آنقدر که مشهور بود، شناخته 
نشد. همه می دانند که قائد شهید ما، فقیهی زمان‌شناس و بصیر، مجاهدی 
خستگی‌ناپذیر و چون کوه استوار و محکم، عالمی عامل و ربانی، اهل 
ذکر و تهجد و تضرع به درگاه ربوبی و توسل به ذوات مقدسه معصومین 
صلوات‌الله و سامه علیهم اجمعین، و از عمق جان، مؤمن به وعده‌های 
الهی بودند. از خصوصیات دیگر ایشان ایران‌دوستی و تلاش مستمر برای 
استقلال هرچه بیشتر ایران عزیز بود که در کنار آن بر وحدت کلمه و 
انسجام ملّی تأکید داشتند. ایشان عمری را در تلاش برای برپائی نظام 
اسلامی و قوام و بقاء آن طی کردند و در عین حال جمهوری اسلامی بدون 
مردم از نظر ایشان بی‌معنا می‌نمود. در عین اقتدار و صلابت، بهره وافری از 
ظرافت در اندیشه و نگرش به امور داشتند. به ظرفیتهای کشور خصوصاً 
جوانان توجه ویژه‌ای مبذول میکردند. به علم و فناوری و پیشرفتِ در 
سایه آن اهمیت میدادند. برای خانواده معظّم شهدا و جانبازان و ایثارگران 
عزیز ارج خاصی قائل بودند. در جهات مختلف دارای تجارب گرانسنگ 
و متراکمی بعضاً با سابقه چند دهه بودند، و خصوصیات متعدد دیگری که 
فهرست طویلی را شامل میشود. این روزها در بعضی از رسانه‌ها مکرراً 
صحبت از هنر و هنرشناسی و هنرپروری ایشان به میان می‌آید. این عنصر 
در عین اینکه به‌تنهائی میتواند ارزش زیادی را برای شخصیت یک نفر 
ایجاد کند و مسلّماً در رهبر عزیزمان به‌معنی واقعی و در حد عالی وجود 
داشت، در مقایسه با سائر عناصر وجودی و امتیازات ایشان، کوچک به‌نظر 

می‌آید. بنده بشخصه از ایشان هنرهای متعددی را سراغ دارم:
یک هنر بزرگ ایشان که کمتر مورد توجه قرار می گیرد، هنر تربیت و 
پرورش اجتماع از طریق ساخت افکار و روحیات و عواطف توده‌های 
عظیم مردم و گروههای اجتماعی بود.هنر دیگر ایشان نهادسازی‌های 
هدفمندی بود که بخصوص در سالهای ابتدائی دوران زعامت و رهبری 
خود با نظر به افقهای دور دست، به آن اقدام کردند.هنر دیگر ایشان اقدام 
به قدرتمندسازی ساختار نظامی کشور بود که ملت ایران در دو جنگ 
تحمیلی اخیر از آثار مثبت آن مطّلع و بهره‌مند شدند. همچنین قدرت 
ابداع و ابتکار در ابعاد مختلف اعم از علمی و راهبردی و سیاستگذاری، 
از دیگر هنرهای ایشان بود که شمّه‌ای از آن در تدوین سیاستهای کلی 
نظام منعکس می باشد. و نیز قدرت خلق معانی از طریق ساخت به‌هنگام 
واژگان و ترکیبهای بدیعی که هر یک انبوهی از معانی را خلق و حمل می 
کرد و از آن، گفتمان عمومی عمل می‌آمد. و از جمله، هنری که در اثر 
صیقل خوردن روح بلند ایشان در شداید و امتحانات و ابتلائات و به‌خاطر 
صبر و استقامت در مسیر حق حاصل شده بود، هنر پیش‌بینی حوادث 
دوردست بود که الَمُؤمِنُ ینَْظُرُ بنِورِ الله. و هنرهای دیگری که احصاء آن 
در این مختصر ممکن نیست. همه‌ این هنرها و مزیتها منشائی جز عنایات 
خاصه الهی و توجه خاص سرورمان و آباء طاهرین ایشان صلوات‌الله 
علیهم اجمعین نداشت. شاید بتوان آنچه این عنایات و توجهات را به سمت 
آن بزرگوار جلب کرد را در تلاش و مجاهدت بی‌وقفه و خالصانه او در راه 
اعلاء کلمه‌ی حق، خلاصه کرد. اما به‌طور ویژه غیر از سختی‌های مبارزه با 
دستگاه خائن حکومت پهلوی، ایشان از یک فرصت خاص دیگر در مسیر 
انجام وظیفه، بهره زیادی بردند که عموم مردم معمولاً از آن اطلاع ندارند. 
این‌طور تقدیر شده بود که سید جوانِ بشدت جویای علم و البته طالب 
عمل، در وقتی که پدر بزرگوارش در معرض نابینائی قرار داشت، پس 
از سالیانی زانو زدن در محضر اساتید عالی‌مقام، همه‌ زمینه‌های ظاهری 
پیشرفت علمی و آینده‌ساز در قم را رها کرده و با اعتماد به فضل الهی، 
خود را وقف پدر نماید. تفضل الهی در پی این ایثار این‌گونه ظاهر شد که 
ناگهان سیدعلی خامنه‌ای در سنین قبل از سی‌ سالگی مانند خورشیدی از 
خراسان سر برآورد و بزودی یکی از ارکان فکری و مبارزاتی قلمداد شد و 
همزمان در علوم متداول هم پیشرفتهای قابل توجه‌ای نمود؛ به‌طوری‌که در 
سالهای دهه پنجاه، دستگاه ساواک او را خمینی خراسان خوانده بود. باید 
بر این نکته تأکید کنم که این روند ترقی باطنی و ظاهری آن بزرگوار در 
مقاطع بعدی هم ادامه یافت. حال در مقام درس‌آموزی از رفتار بزرگان و 
بخصوص چنین شخصیتی، خیلی بجا است که این خصوصیت خیرخواهی 

خالصانه برای یکدیگر و مواسات را رویهّ خود سازیم که این ویژگی و 
توأم با آن، نظر به رحمت واسعه الهی داشتن، فرقی مهم بین کسی است که 
تحت پرچم حق ایستاده و آن کسانی که حول پرچم باطل حلقه زده‌اند. 
مسلّماً پیگیری چنین رویهّ‌ای، گشاینده دربهای آسمان و فرودآورنده انواع 
امدادهای الهی و غیبی خواهد بود؛ از نزول باران رحمت گرفته تا غلبه بر 

دشمن و حتی پیشرفتهای علمی و فناورانه.
  در این ایام مکرراً شنیده می شود که گروههای مختلفی از مردم عزیز، بحق 
و با حسرت از آن یگانه دوران یاد می کنند و کم‌کم وجوه بیشتری از گوهر 
تابناک شخصیت والای ایشان ظاهر می گردد. همچنین بنای بر تأسّی به 
افعال خاصی از آن‌جناب کم‌کم فراگیر می شود؛ از جمله مردم عزیزمان از 
مشت گره کرده‌ آن‌جناب در حین شهادت درسها آموختند و اکنون همین 
مشت گره‌کرده برای بعضی نوعی نماد مشترک از عقیده شده است. این‌گونه 
است که بار دیگر ثابت می شود که تأثیر شهید بیش از فرد حاضر است و 
صدای رسای او در دعوت به توحید و حق‌طلبی و مبارزه با ظلم و تباهی، 
پرطنین‌تر و پیامش نافذتر از دوره حیات او بوده و همچنین خواهش قلبی 
این شهید عظیم‌القدر که سعادت این ملت و سایر ملتهای مسلمان بود، از 
قبل به واقعیت نزدیکتر شده است.برادران و خواهران هموطن! امروز و تا 
این نقطه از حماسه دفاع مقدس سوم، به‌جرأت میتوان گفت که شما ملت 
قهرمان ایران، پیروز قطعی این میدان بوده‌اید.امروز طلیعه‌ برآمدن جمهوری 
اسامی به‌عنوان یک قدرت بزرگ و قرار گرفتن استکبار در سراشیبی 
ضعف، مقابل چشم همگان آشکار شده است. این بی‌شک نعمتی الهی است 
که از برکت خون رهبر شهیدمان و سایر شهدای گلگون‌کفن و هموطنان 
مظلوم و گلهای پرپر شده مدرسه شجره طیبّه میناب، و در پی توسلات و 
تضرعات آحاد ملت به درگاه ربوبی و حضور مجاهدانه ایشان در میادین 
و محلات و مساجد، و به‌ خاطر جانفشانیهای بی‌دریغ و بی‌منتّ و خالصانه 
رزمندگان جان‌برکف اسلام در سپاه و ارتش و فراجا و سربازان گمنام و 

مرزداران، به ملت ایران ارزانی شده است. این نعمت هم مانند هر نعمت 
دیگری باید مورد شکر قرار گیرد تا بقا و رشد داشته باشد که لئَن شَکَرتمُ 
لََأزیدَنکَُّم. شکر عملی این نعمت، تلاش بی‌وقفه برای رسیدن به ایران 
قوی است.آنچه در وهله‌ی کنونی، برای نیل به این شعار و هدف راهبردی 
رهبر شهید ضروری می‌نماید، استمرار حضور مردم عزیزمان همانند چهل 
روزی است که پشت سر گذاشتند. این حضور یک رکن مهم از منزلتی 
است که اینک ایران مقتدر در آن استقرار یافته است.بنابراین نباید با اعلام 
بناء بر مذاکرات با دشمن، تصور شود که حضور در خیابانها لازم نیست. 
بلکه اگر بر فرض، ضرورتاً نوبت دوره سکوت صحنه نبرد نظامی رسیده 
باشد، وظیفه آحاد مردمی که امکان حضور در میادین و محلات و مساجد 
را دارا هستند، سنگین‌تر از قبل به‌نظر می رسد. مسلّماً فریادهای شما در 
میادین، در نتیجه‌ مذاکرات مؤثر است؛ همچنان‌که عدد شگفت‌آور و رو به 
افزایش میلیونیِ پویش جان‌فدا برای ایران، هم از عناصر تأثیرگذار در این 
عرصه است. باذن‌ الله تبارک و تعالی در اثر این نقش‌آفرینی‌ها و استمرار 
آن، چشم‌اندازی که در پیش روی ملت ایران قرار دارد، ظهور دورانی با 
شکوه و درخشان و سرشار از عزّت و سربلندی و غنا را برای ایشان نوید 
می دهد. رهبر شهید ما وقتی که عهده‌دار رهبری شدند، نظام جمهوری 
اسلامی چون نهالی بود که زخمهای متعددی از دشمنان اسلام و ایران بر 
آن فرود آمده بود و البته همه را بخوبی تحمّل کرده بود. اما وقتی‌که بعد 
از قریب به ۳۷ سال، کرسی زعامت امت را ترک نمودند، شجره طیبه‌ای 
که ریشه‌اش مستحکم و شاخ و برگ آن بر بخشهای مهمی از منطقه و 
جهان سایه‌افکن شده است را از خود به جا گذاشتند. رویکرد دستیابی 
به »ایران هر چه قوی‌تر« از مسیر وحدت بین اقشار مختلف جامعه 

می گذرد که مکرراً مورد تأکید ایشان بود. شمّه‌ی‌ قابل توجهی از این 
وحدت در این چهل روز تحقق پیدا کرد: قلوب مردم به هم نزدیک شد، 
یخهای فیمابین اقشار مختلف با گرایشهای متفاوت شروع به ذوب شدن 
کرد، همگان زیر پرچم وطن جمع شدند و روز به روز به عدد این جمع 
و به کیفیت آن افزوده می شود. بسیاری از کسانی که هنوز به این‌گونه 
حضور دست نیافته‌اند، قلباً همراه و هم‌سخن با جمعیتهای حاضر در 
میادین هستند.این روزها خیلی‌ها نگاهی تمدّنی را با چشم دوختن 
به افقهای دور دست تجربه می کنند و برای خود تصویری نه موهوم 
بلکه متکی به واقعیات حال و آینده خلق می کنند. این خصوصیتی 
است که تا اندکی پیش از این در عدّه‌ی کمی که رهبر شهید در رأس 
آن قرار داشتند، دیده می شد. این‌گونه است که هر ناظری رشد سریع 
و معجزه‌وار این ملت را درک می کند و بی‌جهت نیست که در این 
روزها حکیم نامدار دوران و فقیه عالیقدر آنگاه که با شما از این شأن 
صحبت میفرماید، بارها بغضِ گلو، سدّ راه کلامش می شود. در همین 
مجال به همسایگان جنوبی ایران میگویم که شما در حال دیدن یک 
معجزه هستید. پس درست ببینید و درست درک کنید و در جای درست 
بایستید و به وعده‌های دروغین شیاطین بدگمان باشید. ما هنوز منتظر 
واکنش مناسبی از سوی شما هستیم تا برادری و خیرخواهی خود را به 
شما نشان دهیم. این صورت نمی گیرد مگر با اعِراض شما از مستکبران 
که هیچ فرصتی را برای تحقیر شما و استثمارتان از دست نمی دهند. 
این را همه باید بدانند باذن الله تعالی ما حتماً متجاوزین تبهکاری که 
کشور ما را مورد حمله قرار دادند را رها نمی‌کنیم. حتماً غرامت تک‌تک 
صدمات وارد شده و خون‌بهای شهیدان و دیه‌ جانبازان این جنگ را 
طلب خواهیم کرد و حتماً مدیریت تنگه هرمز را به مرحله جدیدی وارد 
خواهیم نمود. ما طالب جنگ نبوده و نیستیم ولی به هیچ‌وجه از حقوق 
حقّه خود دست نمی‌کشیم و در این جهت همه جبهه مقاومت را به‌طور 
یکپارچه در نظر داریم.در این مقطع تا مرحله وصول به آنچه متعلق به 
ما است، اولاً همه آحاد ملت سعی در مراعات یکدیگر داشته باشند تا از 
ناحیه کمبودهائی که اثر طبیعی هر جنگی است، فشار کمتری بر اقشار 
مختلف وارد گردد. البته این کمبودها که بعضاً در جبهه مقابل شما خیلی 
بیشتر وجود دارد، به لطف تلاشهای برادران و خواهران شما در دولت 
و نهادهای دیگر، تا حد قابل توجهی مدیریت شده است. ثانیاً مراقبت 
از گوشهایمان که پنجره مغز و قلب است در مقابل رسانه‌های تحت 
حمایت دشمن یا همسوی با ایشان امری لازم است. مسلّماً آن رسانه‌ها 
خیرخواه کشور و ملت ایران نیستند و این معنا بارها ثابت شده است. 
بنابراین یا اساساً مواجهه و استفاده از آنها را ترک کنیم یا اقلًا با سوء ظن 
فراوان با هر چیزی که ارائه میدهند برخورد کنیم.ثالثاً ملت عزیز اگر چه 
با پایان گرفتن مدت عزای رسمی شهادت رهبر عظیم‌الشأن خود، جامه 
عزا را از تن بیرون می‌آورد، اما عزم قاطع بر انتقام خون پاک ایشان و 
همه شهدای جنگ تحمیلی دوم و سوم را در روح و قلب خود زنده 
نگه‌میدارد و پیوسته مترصّد تحقق آن خواهد بود.در پایان خطاب به 
سرورمان عجل‌ الله تعالی فرجه الشریف عرضه میدارم که ما با ایمان به 
خدای متعال و توسل به ائمه معصومین صلوات‌الله و سلامه علیهم و با 
تأسّی به رهبر شهید خود در زیر پرچم جنابتان و در مقابل جبهه کفر و 
استکبار ایستاده‌ایم و در این مسیر شهدای گرانقدری از طبقات مختلف 
تقدیم راه عزت و استقلال کشور و اعتلای اسلام و انقلاب اسلامی 
کرده‌ایم و خساراتی دیگر هم دیده‌ایم. اینک با تمام وجود به دعای 
خاص حضرتتان برای غلبه قاطع بر دشمن چه در صحنه مذاکرات و 
چه در میدان نبرد دل بسته‌ایم و امید داریم هر چه زودتر، هم ما و هم 

دشمنانمان اثر معجزه‌آسای آن را مشاهده کنیم، ان‌شاءالله.
والسّلام علیکم و رحمةالله و برکاته
سیدّمجتبی حسینی خامنه‌ای / ۲۰/فروردین/۱۴۰۵

 این را همه باید بدانند باذن الله تعالی 
ما حتماً متجاوزین تبهکاری که کشور ما را 
مورد حمله قرار دادند را رها نمی‌کنیم. 
حتماً غرامت تک‌تک صدمات وارد شده 
و خون‌بهای شهیدان و دیه‌ جانبازان این 

جنگ را طلب خواهیم کرد

,,

رهبر انقلاب:   

فریادهای شما در میادین، در نتیجه‌ مذاکرات مؤثر است 
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گروه سیاسی // کارشناس مسائل بین‌الملل با بیان اینکه 
ایران باید از کشورهای همکار آمریکا در جنگ غرامت 
بگیرد، گفت: این کشورها در حالی در بیانیه‌های رسمی 
خود اعلام بی‌طرفی کرده‌اند که در عمل، با متجاوزان 

همکاری داشته‌اند.
   حسین آجورلو، کارشناس مسائل بین‌الملل در گفت‌وگو با 
خبرنگار سیاسی خبرگزاری فارس، با اشاره به اقدام نظامی 
غیرقانونی رژیم صهیونیستی و ایالات متحده آمریکا علیه 
جمهوری اسلامی ایران، به تبیین ابعاد حقوقی و سیاسی این 
تجاوز پرداخت و اظهار داشت: در این واقعه از منظر حقوق 
بین‌الملل دو مسئله اساسی قابل پیگیری است؛ نخست موضوع 
نقض صریح ماده ۲ منشور سازمان ملل متحد و به‌ویژه بند 
پنجم آن است که تأکید دارد هیچ کشوری حق همکاری با 
دولت متخلفی که دست به اقدام تجاوزکارانه یک‌جانبه و بدون 

مجوز سازمان ملل می‌زند را ندارد.  
*  همکاری کشورهای منطقه در »عمل متخلفانه« علیه ایران  
  وی افزود: بعضاً برخی کشورهای حاشیه خلیج فارس با 
در اختیار گذاشتن پایگاه‌های هوایی، امکانات لجستیکی و 
سوخت‌رسانی به هواپیماهای متجاوز، عملاً وارد یک »عمل 
متخلفانه« شده و به تشدید آن کمک کرده‌اند. این اقدامات 
منجر به ورود خسارت جدی به جمهوری اسلامی ایران شده 
و تهران بر اساس قواعد مسئولیت بین‌المللی دولت‌ها، حق 
دارد علیه این کشورها طرح شکایت کرده و مطالبه غرامت 
کند.آجورلو با اشاره به ادله موجود در این زمینه تصریح 
کرد: مستندات متعددی از فعالیت سوخت‌رسان‌ها و حتی 
پرتاب راکت‌ها و پهپادها از مبدأ این کشورها وجود دارد. 
اگرچه ممکن است این دولت‌ها ادعای عدم آگاهی یا اجبار 
را مطرح کنند، اما باید توجه داشت که این کشورها دارای 
قدرت نظامی و سیاسی خاصی هستند و تعریف »دولت 
ضعیف تحت اجبار« بر آن‌ها صدق نمی‌کند؛ لذا طبق قانون 
مسئولیت بین‌المللی، هر دولتی مسئول اعمال خود در قبال 

کشور ثالث یعنی ایران است.
*  تضاد ادعای بی‌طرفی با همکاری‌های میدانی

  این کارشناس مسائل بین‌الملل در ادامه به ابعاد سیاسی و 
امنیتی این موضوع پرداخت و خاطرنشان کرد: این کشورها 
در حالی در بیانیه‌های رسمی خود اعلام بی‌طرفی کرده‌اند که 

در عمل، همکاری‌های تامی با متجاوزان داشته‌اند. این رفتار 
برخلاف »سیاست همسایگی« است و جمهوری اسلامی 
ایران می‌تواند بر اساس اصل »عمل متقابل« در حوزه‌های 
سیاسی و امنیتی به این موضوع واکنش نشان دهد.وی در 
همین راستا افزود: با توجه به تسلط ایران بر تنگه هرمز، 
جمهوری اسلامی می‌تواند در پاسخ به این اقدامات خصمانه 
و با استفاده از حق عمل متقابل، محدودیت‌هایی را در تردد، 
ورود و خروج یا سخت‌گیری در فرایند عبور و مرور این 
کشورها اعمال کند تا از این طریق خسارت‌های خود را در 

قالب‌های غیرمالی نیز مطالبه نماید.
* لزوم پیگیری پرونده در دیوان بین‌المللی دادگستری 

و دادگاه‌های داخلی
  آجورلو بر لزوم پیگیری قضایی این پرونده تأکید کرد و 
گفت: جمهوری اسلامی ایران باید این پرونده را در دیوان 
بین‌المللی دادگستری )ICJ( به جریان بیندازد. همچنین 
امکان پیگیری شکایت‌ها در دادگاه‌های داخلی به صورت 
عمومی و شخصی وجود دارد. همان‌طور که ایالات متحده 
به طور ظالمانه دارایی‌های ایران را هدف قرار می‌دهد، ایران 
نیز می‌تواند از سرمایه‌های این کشورها در داخل به عنوان 

غرامت استفاده کند.
* اخذ غرامت؛ راهکاری برای ثبات و جلوگیری از تکرار 

رویه‌های غلط 
  این تحلیلگر مسائل بین‌الملل در پایان خاطرنشان کرد: 
هدف ایران از ورود به این فرایندهای حقوقی، صرفاً ایجاد 
دردسر برای همسایگان نیست، بلکه هدف اصلی جلوگیری 
از تکرار چنین اقداماتی است. اگر این کشورها تصور کنند که 
ضربه زدن مستقیم یا غیرمستقیم به ایران برای آن‌ها هزینه‌ای 
نخواهد داشت، این موضوع به یک »رویه« خطرناک در 
روابط بین‌الملل تبدیل می‌شود.وی تأکید کرد: اقدام ایران 
در حقیقت تلاشی برای تثبیت صلح و ثبات دائمی است. 
غرامت‌های اقتصادی و جبران خسارت‌های اعتباری باید 
به‌گونه‌ای باشد که هر کشوری همچون آمریکا و رژیم 
صهیونسیتی بداند در صورت همکاری در تجاوز به یک 
کشور دیگر، باید پاسخگوی اعمال خود باشد. این تنها راهی 
است که مانع از تبدیل شدن تجاوز به یک رویه عادی در 

منطقه خواهد شد./ فارس 

گروه سیاسی // با دستور مقام قضایی اموال ثبتی و 
دارایی‌های بیش از ۴۰۰ چهره‌ حامی دشمن در خارج 

از کشور شناسایی و توقیف شد. 
    به گزارش قدس آنلاین؛ با دستور مقام قضایی اموال 
ثبتی و دارایی‌های بیش از ۴۰۰ چهره‌ حامی دشمن در 
خارج از کشور شناسایی و توقیف شد. در حال حاضر اموال 
و دارایی‌های این افراد که به حمایت از حمله خارجی و 
پشتیبانی جریان‌های معاند در خارج از کشور می‌پردازند 
اعم از عده‌ای از بازیگران، ورزشکاران، مدیران و خبرنگاران 
شبکه اسرائیلی اینترنشنال و شبکه من‌وتو توقیف شده است.
در راستای قانون تشدید مجازات جاسوسی و همکاری با 
رژیم صهیونیستی و کشورهای متخاصم علیه امنیت و منافع 
ملی، مقابله با اقدامات خصمانه عوامل رسانه‌های معاند 
که با دشمن صهیونی- آمریکایی همکاری می‌کنند و در 
جهت تقویت دشمن گام بر می‌دارند، دستور قضایی جهت 
شناسایی و توقیف اموال و مسدودی حساب ۴۰۰ از افراد 

حامی دشمن خارج از کشور، از جمله تعدادی بازیگران، 
ورزشکاران و عوامل و کارکنان شبکه معاند از جمله شبکه 
ایران ایننترنشنال و شبکه من و تو صادر شد.اسامی تعدادی 
از افرادی که حساب‌ها و اموال آن‌ها با دستور قضایی مسدود 
شده است به شرح زیر است: محمد صادقی، مازیار فلاحی، 
پرستو صالحی، زهرا قنبری، علی شریف زارچی، مسعود 
شجاعی ، پوریا زراعتی، فرداد فرحزاد، الناز کیانی، احمد 
صمدی، مجتبی پورمحسن، نیوشا صارمی، سمیرا قرائی، 
آزاده اسدی، علی اصغر رمضان پور، رضا محدث اردبیلی، 
مریم نظری، آرمین قبادی پاشا، زهرا علیپور، مزدک میرزایی، 
 لیلا سعادتی، محمد تقوی، آرش اعلایی، پویا عزیزی، 
فیروزه جابانی، فرحناز اسپد، شراره عزیزی، فرنوش فرجی، 
سعیده قدری، مریم رحیمی مقدم، فریبا مسعود پورشیرازی، 
ریحانه فلاح یزدان آباد، شبنم آذر، علی حسین قاضی زاده، 
مهتاب سعادتمندی، سالور عوض ملایری، سارا ماهوریان، 
نیلوفر مولایی طالقانی، کاملیا پورکتابی، احسان اکبری، 

زهرا یزادنی )نیکی(، محسن فرشیدی، صدیقه یزدی‌ها، رضا 
اکوانیان، مجتبی کشتکار، نریما قریب، نیلوفر پورابراهیم، اشکان 
صفایی حکیمی، معصومه پوربخش، حامد اسمعیلیون، اشکان 
خطیبی، محمدعلی کریمی،  حمید فرخ نژاد، بروز ارجمند، 
احسان کرمی، سهیلا شهرکی ثابت، مرتضی کاظمیان، مهسا 
مرتضوی، امیر سلطان زاده، علی حسن پور، ندا کشاورز، 
امیر نعیم نجف زاده، مراد ویسی، ابوالفضل جهان دار و رضا 
غیبی،کیوان عباسی، مرجان عباسی، امیرعلی محمدیان، 
سالومه سیدنیا، ندا جناب و تینا قاضی مرادی،روزبه 
 منجزی، پوپک سیمون درایه، امین فخودی قلعه نایبی، 
سعید بادله، نسیم محمدی، شعبانعلی مرادی، عل ظهرابی، 
کریم محمودخالص، محمدرضا کامرانی‌نژاد، هادی رستمی، 
 رضا فاضلی، امیرمحمد معماریان، نادر نوشی، فریبا 
حسین پور، جواد ابوئی مهریزی، رویا روحی، فرحانه جلیلیان، 
سینا خانی پورروشن، آئیتا آرین، پرستو سلیمانی، مجتبی 

الحانی، بهاره سپاه منصوری، مسعود بختیار و لیلا رحیمی.

کارشناس مسائل بین‌الملل :

ایران باید از کشورهای همکار آمریکا در جنگ غرامت بگیرد
اسامی چهره‌های شاخص و خبرنگاران اینترنشنال و من‌وتو که اموال آن‌ها توقیف شداسامی چهره‌های شاخص و خبرنگاران اینترنشنال و من‌وتو که اموال آن‌ها توقیف شد



عقب‌نشینی واشینگتن

گاهی تاریخ فقط در میدان جنگ نوشته نمی‌شود؛ پشت میز 
مذاکره هم نوشته می‌شود، آن‌جا که توازن قدرت واقعی خودش 
را نشان می‌دهد. امروز نیز یکی از همان لحظه‌هاست. جایی که 
آمریکایی که سال‌ها با تحریم، تهدید و فشار حداکثری سخن 
می‌گفت، ناچار شد پای طرح ده‌ماده‌ای جمهوری اسلامی ایران 
بنشیند.طرحی که خطوط قرمز ایران را نه به عنوان خواسته، 
بلکه به عنوان واقعیت‌های جدید منطقه تثبیت می‌کند: تضمین 
عدم تجاوز، پذیرش حق غنی‌سازی، رفع کامل تحریم‌های اولیه 
و ثانویه، پایان قطعنامه‌های شورای امنیت و شورای حکام، 
پرداخت خسارت به ایران، خروج نیروهای رزمی آمریکا از 
منطقه و پذیرش استمرار کنترل ایران بر شاه‌راه راهبردی تنگه 
هرمز. در کنار آن، توقف جنگ‌ها در منطقه، از جمله پایان 
تجاوز رژیم صهیونیستی علیه مقاومت اسلامی لبنان، به عنوان 
بخشی از این معادله جدید مطرح شده است.اعزام هیئت ایرانی 
به ریاست محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی به 
پاکستان برای مذاکره با هیئت آمریکایی نیز در همین چارچوب 
قابل فهم است؛ مذاکره‌ای که از موضع مطالبه‌گری آغاز شد. 
پیش‌شرط‌های تهران روشن بود: پایان جنگ و آتش‌بس در 
جبهه لبنان و آزادسازی دارایی ها و منابع مالی بلوکه‌شده ایران. 
خبر آزادسازی دارایی‌های ایران نشان داد که طرف مقابل، پیش 
از آغاز گفت‌وگوها، ناچار به دادن اولین امتیاز شده است.با 
این حال، حافظه سیاسی تهران کوتاه نیست. هنوز خاطره دو 
دور مذاکره سال گذشته تازه است؛ مذاکراتی که همزمان با آن، 
حملات علیه ایران صورت گرفت. همین تجربه است که باعث 
شده این بار ایران با بی‌اعتمادی کامل، چارچوب خواسته‌های 
خود را در قالب ده ماده مشخص اعلام کند و حتی به پیشنهاد 
پانزده‌ماده‌ای آمریکا که چند هفته پیش مطرح شده بود، توجهی 
نکند.آنچه امروز در حال شکل‌گیری است، صرفاً یک دور 
مذاکره نیست؛ آزمونی برای سنجش میزان واقع‌بینی واشینگتن 
است. آمریکا ناچار شده است قواعد جدیدی را بپذیرد، اما 
سؤال اصلی هنوز باقی است: آیا این پذیرش در عمل نیز تکرار 
خواهد شد یا تنها تاکتیکی برای عبور از یک بحران دیگر است؟

ایران البته پاسخ خود را از پیش آماده کرده است. مذاکره می‌کند، 
اما نه از موضع ضعف. گفت‌وگو می‌کند، اما با تجربه‌ای که 
بهای آن را پرداخته است و مهم‌تر از همه، در حالی که دست 
دیپلماسی روی میز است، دست بازدارندگی همچنان روی ماشه 

باقی مانده است.
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گروه خبر // معاون استاندار هرمزگان از 
اباغ نحوه فعالیت دستگاه‌های اجرایی 
استان هرمزگان خبر داد و اعلام کرد: 
فعالیت ادارات، با حضور ۵۰ درصد کارکنان 
و دورکاری ۵۰ درصد تا اطلاع ثانوی اجرا 

خواهد شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ، محمدرضا پاکروان، 
نحوه فعالیت کارکنان دستگاه‌های اجرایی در 
استان هرمزگان را تا بازگشت شرایط کشور به 
حالت عادی تشریح کرد و اظهار نمود: با استناد 
به بخشنامه شماره ۱۰۷۳۵۷ مورخ ۱۴ اسفند ماه 
۱۴۰۴ سازمان امور اداری و استخدامی کشور، 
در راستای استفاده از ظرفیت ماده ۸۷ قانون 
مدیریت خدمات کشوری و آیین‌نامه دورکاری 
)کار در خانه( مصوب هیئت وزیران، فعالیت کلیه 
 سازمان‌ها، دستگاه‌های اجرایی، شهرداری ها، 
بیمه ها و بخش اداری بیمارستان ها مستقر در 
استان هرمزگان از روز شنبه ۲۲ فروردین ماه 
۱۴۰۵ تا اطلاع ثانوی، ساعت کاری از ۸ تا ۱۳ 
روزهای شنبه تا چهارشنبه هر هفته با حضور 
۵۰درصد از کارکنان و دورکاری ۵۰ درصد دیگر 
با تشخیص بالاترین مقام دستگاه اجرایی با اولویت 
کارکنان دارای بیماری‌های خاص و مشکلات 
قلبی،افراد توانخواه)دارای معلولیت(،بانوان دارای 
شرایط خاص)بانوان دارای فرزند معلول، بانوان 
دارای فرزند زیر شش سال و دانش آموز مقطع 
ابتدایی(،به‌گونه‌ای که در روند خدمت‌رسانی 

 به مردم هیچ‌گونه خللی ایجاد نگردد، تعیین 
می شود و فعالیت در روزهای پنج شنبه نیز، به 
صورت دورکاری خواهد بود.وی در ادامه درباره 
نحوه فعالیت بانک‌ها نیز تصریح کرد: واحدهای 
پشتیبان ستادی و فنی و تمامی شعب بانک ها در 
استان، با ۱۰۰ درصد کارکنان  از ساعت ۸ تا ۱۴ 
روزهای شنبه تا‌چهارشنبه ودر روزهای پنج شنبه 
به صورت شعب کشیک منتخب فعال بوده و به 

مردم خدمات ارائه خواهند کرد.
  معاون توسعه مدیریت و منابع استانداری 
هرمزگان با تأکید بر ضرورت تداوم خدمات در 
دستگاه‌های ارائه‌دهنده خدمات عمومی اظهار 
داشت: دستگاه‌های اجرایی فعال در حوزه‌هایی 
مانند:مالیات، تأمین اجتماعی و دستگاه‌های 
مشمول ماده ۱۲ قانون امور گمرکی موظف‌اند 
به‌گونه‌ای برنامه‌ریزی کنند که ضمن عدم وقفه 
در انجام مأموریت‌ها، ذی‌نفعان با خسارت یا 
جریمه ناشی از کاهش سطح خدمات یا تأخیر 

در دریافت خدمات مواجه نشوند.
  پاکروان همچنین اعلام کرد: واحدهای عملیاتی 
دستگاه‌ های خدمات‌ رسان و شهرداری‌ها، 
مراکز درمانی، نظامی، انتظامی، عملیاتی و امنیتی 
از شمول این بخشنامه مستثنی هستند. دبیر 
شورای اداری استان در پایان سخنان خود تاکید 
کرد:مدیران و معاونین دستگاه های اجرایی استانی 
و شهرستانی، مشمول دورکاری نبوده و از شمول 

این بخشنامه مستثنی هستند.

فعایت ادارات هرمزگان با حضور ۵۰ درصد 
از کارکنان به‌صورت حضوری

گروه خبر // آیت‌الله محمد عبادی‌زاده در 
مراسم اربعین شهادت رهبر شهید انقلاب در 

اجتماع مردم بندرعباس که در بوستان غدیر 
این شهر برگزار شد، اظهار کرد: ما در این ایام 

شاهد معجزه خدا بودیم و آن معجزه شما 
مردم همیشه در صحنه‌ و نیروهای مسلحی 
هستید که قهرمانانه در مقابل دشمن قدرتمند 

و استکبار جهانی با تمام قوا ایستادید.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛وی اضافه کرد: در این 
ایام نوجوانان و جوانان دهه هشتاد و نودی آنچنان 
با شجاعت مثال‌زدنی و ایمان راسخ پای کار آمدند 
که با برگزاری هیچ کلاس درس و دانشگاهی نمی 
شد آن‌ها را این چنین با آرمان های انقلاب آشنا 

ساخت.نماینده ولی فقیه در استان هرمزگان، با 
بیان اینکه جنگ رمضان را عامل آشتی بسیاری 
از افراد با کشور جمهوری اسامی ایران شد، 
گفت: باید آگاه بود که جنگ به پایان نرسیده و 
 این جنگ نیز دارای ابعاد مختلف و پیچیده‌ای 

است.
  آیت‌الله عبادی‌زاده، با اشاره به سابقه بد عهدی 
دشمنان، افزود: اگر سیاستمداران ما در عرصه 
دیپلماسی در حال پیکار و رزمندگان ما نیز در 

سنگرهای دفاع از میهن همچنان حاضرند، مردم نیز 
باید به راهشان ادامه دهند زیرا این تداوم در مسیر 
تنها با استقامت و صبر شما امکان پذیر خواهد 
بود.نماینده ولی فقیه در استان با بیان اینکه مردم 
امروزه پرچمدار و رهبر حرکت‌های آینده در کشور 
هستند، تاکید کرد: مردم هوشیار بوده و مراقب مکر 
دشمن باشند و میدان را خالی نکنند بلکه همچنان 
بیش از گذشته میدان دار بوده و با این حضور 

خستگی ناپذیر توطئه های آنان را خنثی سازند.

نماینده ولی فقیه در هرمزگان:

درجنگ رمضان،شاهد معجزه خدا بودیمدرجنگ رمضان،شاهد معجزه خدا بودیم

دادگستری  کل  رئیس   // خبر  گروه 
هرمزگان از ترخیص بیش از ۷۰۰۰ خودرو 
وارداتی از بنادر و گمرکات استان با 
همکاری دولت و دستگاه قضایی در چهل 

روز اخیر خبر داد. 
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ مجتبی قهرمانی 
"رئیس کل دادگستری هرمزگان" اظهار 
داشت: در راستای تأکیدات ریاست قضاییه 
به مسئولان قضایی مبنی بر لزوم نظارت 
بر تأمین کالاهای اساسی مورد نیاز مردم 
با توجه به شرایط کشور و دفاع مقدس 
ملت قهرمان ایران در برابر دشمن متجاوز 
قضایی  مسئولان  صهیونیستی،  آمریکایی- 
استان هرمزگان نیز ضمن همکاری با مسئولان 
اجرایی با حضور میدانی و استمرار در بازدیدها 
و نظارت ها بر فرآیند امور در حوزه بنادر و 
 گمرکات، وضعیت تمامی گروه های کالاهای 
 موجود در مجتمع های بندری را مورد

 بررسی قرار داده و پس از اخذ گزارشات 
تکمیلی با هدف تسریع در تعیین تکلیف و 
ترخیص این اقلام، دستورات لازم را صادر 

کرده اند.
     وی ادامه داد: موضوع تعیین تکلیف 
خودروهای وارداتی موجود در انبارها و 
محوطه‌های بنادر و گمرکات استان هرمزگان 
یکی دیگر از دستورکارهای این بازدیدها بوده 
است که در این رابطه با توجه به مأموریت 
ابلاغی به یکی از معاونین دادگستری استان و 

تعیین قاضی ویژه طی چهل روز اخیر و پس از 
آغاز جنگ تحمیلی و دفاع مقدس سوم ملت 
ایران از نهم اسفندماه،اقدامات قابل توجهی 

صورت گرفته است.
    قهرمانی تصریح کرد: با توجه به همکاری 
بسیار خوب استانداری هرمزگان و در نتیجه 
 پیگیری های دستگاه قضایی استان، بخش 
عمده ای از خودروهای وارداتی موجود در 
محوطه بنادر و گمرکات استان در این بازه 

زمانی تعیین تکلیف و ترخیص شد .
  رئیس کل دادگستری هرمزگان اضافه کرد: 
با اقدامات ویژه دستگاه قضایی در چهل روز 
اخیر آن دسته خودروهای حمل و نقل عمومی 
که بعضاً سالیان متمادی در محوطه بنادر و 
گمرکات به صورت بلاتکلیف به حال خود رها 
شده و وارد کنندگان آنها برای تأمین نقدینگی 
مورد نیاز با مشکل مواجه شده و نتوانسته 

بودند حقوق و عوارض گمرکی را پرداخت 
کنند نیز در این چارچوب با صدور دستورات 
ویژه و استفاده از راهکارهای قانونی جایگزین 
تعيين تکلیف و ترخیص شدند. قهرمانی بیان 
 داشت: برای تسریع در ترخیص بیش از 
۱۵ هزار دستگاه خودرو سبک و سنگین 
موجود در بندر شهید رجایی بندرعباس 
نیز دستورات ویژه قضایی صادر شد و 
متولیان امر مکلف شدند به نحوی عمل 
کنند که در حداقل زمان ممکن، فرآیند 
ترخیص این خودروها انجام شود و بر این 
 اساس تاکنون ضمن تکمیل فرآیند ترخیص
آن ها، ۷۰۰۰ خودرو از محوطه های مربوطه 
خارج شده اند و فرآیند خروج سایر خودروها 

ادامه دارد.
  رئیس کل دادگستری هرمزگان در خاتمه 
با تشکر از همکاری بسیار خوب استانداری 
هرمزگان در این خصوص که در راستای 
هماهنگی دولت و دستگاه قضایی برای صیانت 
از اموال بیت المال و مردم و تأمین نیازهای 
اساسی کشور صورت گرفته است، تصریح 
کرد: روند نظارت میدانی مسئولان قضایی با 
هدف کمک به دولت و رفع موانع قانونی با 
هدف ترخیص فوری اقام وارداتی به ویژه 
کالاهای اساسی همچنان ادامه خواهد داشت و 
بر اساس گزارشات مسئولین مربوطه هیچگونه 
نگرانی در خصوص تأمین کالاهای اساسی 

وجود ندارد. 

رئیس کل دادگستری هرمزگان:

ترخیص ترخیص ۷۰۰۰۷۰۰۰ خودرو وارداتی با همکاری دولت و دستگاه قضایی  خودرو وارداتی با همکاری دولت و دستگاه قضایی 

خبر

معاون بنیاد شهید عنوان کرد 
 صبر خانواده‌های شهدای مدرسه شجره طیبه 

الگویی الهام‌بخش برای جامعه
  گروه خبر // معاون فرهنگی و آموزشی بنیاد شهید و امور 
ایثارگران کشور با تجلیل از مقام والای دانش‌آموزان شهید شهرستان 
میناب، صبر و استقامت خانواده‌های آنان را جلوه‌ای برجسته از 
فرهنگ ایثار و ایمان دانست که می‌تواند برای جامعه الهام‌بخش باشد.
یعقوب سلیمانی در مراسم بزرگداشت شهدای دبستان »شجره‌طیبه« 
با قرائت آیاتی از قرآن کریم و ادای احترام به مقام شامخ شهدا 
و امام راحل اظهار کرد: شهدای عزیز، به‌ویژه دانش‌آموزان 
دبستان شجره‌طیبه، با نثار جان خود به نمادی ماندگار از ایثار و 
ازخودگذشتگی در حافظه تاریخی ملت ایران تبدیل شده‌اند.وی با 
اشاره به دیدارهای خود با خانواده‌های این شهدا افزود: آنچه در 
دیدار با پدران و مادران این عزیزان بیش از هر چیز جلوه‌گر است، 
صبر و استقامتی کم‌نظیر است؛ خانواده‌هایی که با وجود سنگینی داغ 
فرزندانشان، با صلابت و ایمان ایستاده‌اند و همین روحیه می‌تواند 
الگویی الهام‌بخش برای تمام جامعه باشد.معاون فرهنگی و آموزشی 
بنیاد شهید در ادامه با اشاره به جایگاه فرهنگ ایثار و شهادت در 
تاریخ اسلام و ایران تصریح کرد: این فرهنگ از صدر اسلام تاکنون 
در بزنگاه‌های تاریخی جلوه‌های درخشانی از خود نشان داده و 
امروز نیز صبر و مقاومت خانواده‌های این شهدای مظلوم، ادامه همان 
مسیر نورانی است.سلیمانی همچنین حضور گسترده مردم در این 
مراسم را نشانه‌ای از پیوند عمیق جامعه با ارزش‌های ایثار و احترام 
به مقام شهدا دانست و گفت: این حضور نشان می‌دهد که فرهنگ 
تکریم شهدا همچنان در بطن جامعه زنده و پویاست.وی در پایان با 
تأکید بر مسئولیت بنیاد شهید در قبال خانواده‌های شهدا خاطرنشان 
کرد: بنیاد شهید خود را خدمتگزار خانواده‌های معظم شهدا می‌داند 
و در مسیر تکریم و حمایت همه‌جانبه از آنان از هیچ تلاشی دریغ 

نخواهد کرد.

برقراری کامل تردد قطارها در مسیرهای بندرعباس
  گروه خبر // علیرضا نصیری برازنده، مدیرکل راه آهن 
هرمزگان، از برقراری کامل سیر قطارهای مسافری و باری در کلیه 
مسیرهای منتهی به بندرعباس و بالعکس خبر داد. وی با قدردانی 
از تلاش شبانه‌روزی پرسنل راه آهن، اعلام کرد که هیچ مشکلی 
برای اعزام مسافرین وجود ندارد و این آمادگی برای خدمت‌رسانی 
وجود دارد.به گزارش خبرنگار دریا ، علیرضا نصیری برازنده، 
مدیرکل راه آهن هرمزگان، اعلام کرد که با تلاش شبانه‌روزی 
پرسنل پرتلاش مجموعه راه آهن جمهوری اسلامی ایران، تمامی 
مسیرهای ریلی منتهی به بندرعباس و بالعکس، پس از وقفه ایجاد 
شده، به دلیل حملات ددمنشانه دشمن آمریکایی صهیونی به برخی 
زیرساختهای ریلی مجدداً فعال و تردد قطارها به طور کامل برقرار 
شده است. وی با اشاره به حملات اخیر، از آمادگی کامل راه‌آهن 
هرمزگان برای برقراری سیر پایدار و ایمن قطارهای مسافری و 
باری خبر داد.مدیرکل راه آهن هرمزگان با تأکید بر عدم وجود 
هیچ‌گونه مشکلی در اعزام مسافرین، به مسیرهای فعال اشاره 
کرد و گفت: "مسیرهای بندرعباس به اصفهان، تهران و مشهد، 
به همراه ایستگاه‌های بین راهی و بالعکس همگی فعال و آماده 

خدمت‌رسانی به هموطنان عزیز هستند."

گروه خبر // رادمهر با بیان اینکه 
جنایت حمله موشکی به دبستان 
دشمن  واقعی  چهره  شجره‌طیبه، 
را برای جهان آشکار کرد، گفت: 
آمریکا با هدف قرار دادن کودکان 
روزه‌دار و معلمان این مدرسه، در 
برابر وجدان بیدار ملت‌ها شکست 
خورد و خون پاک این شهدا پرچم 
عزت و مقاومت ایران را در جهان 

برافراشت.
   به گزارش شبستان  ، محمد رادمهر در 
مراسم بزرگداشت چهلمین روز عروج 
ملکوتی رهبر شهید انقلاب اسلامی و 
شهدای دانش‌آموز دبستان شجره‌طیبه 
که با حضور گسترده مردم، خانواده‌های 
معظم شهدا و مسئولان در گلزار کودکان 
شهید میناب برگزار شد، با گرامیداشت 
یاد و خاطره امامین انقلاب، شهدای 
هشت سال دفاع مقدس، شهدای جنگ 
رمضان و شهدای خلیج فارس، اظهار 
کرد: در محضر شهدای معصومی هستیم 
که با خون پاک خود، عزت و اقتدار 
ملت ایران را رقم زدند.وی با تسلیت 
اربعین رهبر شهید انقلاب اسلامی و 
معلمان شهید دبستان  دانش‌آموزان و 
شجره‌طیبه افزود: مردم انقلابی میناب 
در این چهل روز نشان دادند که همواره 
در میدان دفاع از انقلاب حضور دارند 
و خیابان‌ها را خالی نگذاشتند و در کنار 
نیروهای مسلح، با روحیه‌ای ایثارگرانه 
از آرمان‌های نظام اسامی حمایت 

کردند.
  معاون استاندار هرمزگان و فرماندار 
ویژه میناب با قدردانی از حضور مردم 
از نقاط مختلف کشور در این آیین 
اقشار  کرد: حضور  معنوی تصریح 

مختلف مردم، عشایر و میهمانانی از 
استان‌های مختلف در این مراسم، 
جلوه‌ای از همبستگی ملی و احترام 
عمیق ملت ایران به شهدای مظلوم 
با  است.رادمهر  شجره‌طیبه  دبستان 
اشاره به حضور مسئولان ملی و 
استانی در کنار خانواده‌های شهدا 
گفت: استاندار هرمزگان از نخستین 
ساعات وقوع حادثه در کنار مردم 
میناب و خانواده‌های شهدا حضور 
داشت و با صدور دستورات لازم، 
پیگیری مسائل مرتبط با خانواده‌های 
معظم شهدا را در اولویت قرار داد.وی 
همچنین از همراهی نمایندگان استان، 
ائمه جمعه، روحانیت، دستگاه‌های 
اجرایی، مجموعه آموزش و پرورش، 
بنیاد شهید، نیروهای امدادی، شبکه 
بهداشت و شهرداری‌ها در مدیریت 
و رسیدگی به پیامدهای این حادثه 
قدردانی کرد و افزود: شهرداری میناب 
و سایر شهرداری‌های مناطق دارای 
شهید، با تمام توان برای خدمت‌رسانی 
این  برگزاری  آماده‌سازی فضای  و 
استاندار  بودند.معاون  کار  پای  مراسم 

هرمزگان با بیان اینکه حادثه دبستان 
شجره‌طیبه برای همیشه در حافظه 
تاریخی ملت ایران ثبت خواهد شد، 
خاطرنشان کرد: آمریکا زمانی در برابر 
ملت ایران شکست خورد که مدرسه‌ای 
مملو از کودکان معصوم و معلمان فداکار 
را هدف حمله موشکی قرار داد؛ همان 
لحظه‌ای که دنیا این جنایت را دید و آن 

را محکوم کرد.
  رادمهر ادامه داد: خون پاک 
شهید  معلمان  و  دانش‌آموزان 
شجره‌طیبه، میناب را به کربلایی دیگر 
تبدیل کرد؛ کودکانی که با دهان روزه به 
شهادت رسیدند و مظلومیت آنان یادآور 
صحنه‌های عاشورا بود.وی با اشاره به 
حضور خود در نخستین لحظات پس 
از وقوع حادثه در محل مدرسه گفت: 
آنچه در شجره‌طیبه دیدیم، روایت عینی 
از کربا بود؛ صحنه‌هایی که هرگز از 
ذهن مردم این سرزمین پاک نخواهد 
شد و این مکان امروز به مکانی مقدس 
و نماد ایستادگی ملت ایران تبدیل 
شده است.فرماندار ویژه میناب تأکید 
کرد: امروز مردم میناب باید به داشتن 

چنین شهدایی افتخار کنند؛ شهدایی که 
مسیر عزت، استقلال و پیروزی نظام 
جمهوری اسامی ایران را روشن‌تر 
کردند.رادمهر در بخش دیگری 
از سخنان خود با گرامیداشت یاد 
فرماندهان شهید جبهه مقاومت به ویژه 
سردار دریادار شهید علیرضا تنگسیری 
اظهار کرد: این فرماندهان با شجاعت و 
اقتدار خود معادلات دشمن را در منطقه 
 تغییر دادند و اجازه ندادند دشمن در 
خلیج فارس به اهداف خود دست 
یابد.وی افزود: اقتدار نیروهای مسلح 
جمهوری اسامی ایران و حضور 
آگاهانه مردم، بزرگ‌ترین سرمایه و 
برگ برنده کشور در برابر دشمنان است 
و تنگه هرمز به عنوان یکی از مهم‌ترین 
گذرگاه‌های ژئوپلیتیکی جهان، نماد 
اقتدار راهبردی ایران در منطقه به شمار 

می‌رود.
  فرماندار ویژه میناب در پایان تأکید 
کرد: ملت ایران با تکیه بر ایمان، 
وحدت ملی و خون پاک شهدا، مسیر 
عزت و استقلال خود را با قدرت ادامه 
خواهد داد و یاد و نام شهدای دبستان 
شجره‌طیبه برای همیشه در تاریخ این 

سرزمین ماندگار خواهد ماند.
  گفتنی است؛ در حالی که تیم 
دیپلماسی کشورمان پای میز مذاکره 
بود دشمن آمریکایی- صهیونیستی با 
حمله ناجوانمردانه به بیت رهبری در 
تهران رهبر معظم انقلاب اسامی و 
یاران صدیق و اعضای خانواده ایشان 
و سپس ساعاتی بعد با حمله ددمنشانه 
هوایی به دبستان شجره‌طیبه در میناب 
۱۶۸ دانش‌آموز معصوم و بی گناه را به 

شهادت رساند.

معاون استاندار هرمزگان و فرماندار ویژه میناب:

آنچه درشجره‌طیبه دیدیم ، روایت عینی از کربلا بود

گروه خبر // محمد آشوری در مراسم بزرگداشت 
اربعین شهدای دبستان شجره‌طیبه با بیان اینکه 
شهدا در کنار ملت ایران »گوش‌به‌فرمان رهبری« 
در ۴۰ شب گذشته حضوری فعال داشتند، اظهار 
کرد: ملت ایران، ملتی سلحشور و مقاوم است؛ 
مردمی که با حضور پرصلابت خود در این ۴۰ 
شب و در آینده، پشتوانه‌ای محکم برای رهبری 

انقلاب فراهم کردند و سدّی در برابر یاوه‌گویانی 
شدند که می‌گفتند ملت ایران منفعل است.

  به گزارش خبرنگار دریا ؛  وی همچنین اعلام کرد: 
هماهنگی‌هایی با وزارت میراث فرهنگی و وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی انجام شده تا بخشی ویژه 
در موزه سعدآباد تهران با نام شهدای شریف میناب 
ایجاد شود.آشوری ادامه داد: برنامه‌ریزی شده 

که کاروان‌های راهیان نور از سراسر کشور از این 
محل بازدید کنند تا یاد و خاطره این حادثه بزرگ و 
رسوایی قدرت‌های سلطه زنده بماند. وی با بیان اینکه 
قرار است با پیگیری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
و همکاری شهرداری ها، المان هایی از شهدای 
دانش‌آموز دبستان شجره‌طیبه طراحی و ساخته و در 
شهرهای مختلف کشور نصب شود، تصریح کرد: ملت 
ایران امروز در دفاع از امنیت و تمامیت ارضی کشور، 
با روحیه‌ای بالا و حضوری گسترده، در حال سبقت 

گرفتن در انجام خیر هستند.

گروه خبر // سرهنگ پاسدار رنجبری در 
واکنش به ابعاد وسیع جنایت ددمنشانه 
در  آمریکایی-صهیونیستی  دشمن 
حمله هوایی به دبستان شجره‌طیبه 
دانش‌آموز،  کودکان  شهادت  و  میناب 
گفت: بازخوانی نقش رسانه ملی، 
خبرگزاری‌ها و رسانه های محلی در 
جریان‌سازی چهل روزه جنگ تحمیلی 
رمضان و بیعت مردم با رهبری جدید از 
محورهای اصلی جشنواره ابوذر امسال 

خواهد بود.
  سرهنگ پاسدار مجید رنجبری، رئیس 
سازمان بسیج رسانه هرمزگان از اختصاص 
بخش ویژه جشنواره رسانه‌ای ابوذر امسال 
به حادثه تلخ حمله هوایی دشمن به 
دبستان شجره‌طیبه میناب خبر داد و اظهار 
 کرد: آثار رسانه‌ای مرتبط با روایت این 
جنایت، بازتاب رنج خانواده‌های 
انعکاس حضور  و  شهید  دانش‌آموزان 
حماسی مردم در روزهای جنگ تحمیلی 
رمضان در این بخش مورد ارزیابی قرار 

خواهد گرفت.
  وی با تسلیت شهادت قائد امت و سایر 
شهدای جنگ تحمیلی رمضان، به‌ویژه 
دانش‌آموزان شهید دبستان شجره‌طیبه 
میناب، افرود: به منظور زنده نگه‌داشتن 
یاد و خاطره کودکان شهید این حادثه 
تلخ، موضوع دبستان شجره‌طیبه به عنوان 
بخش ویژه جشنواره رسانه‌ای ابوذر سال 
جاری در نظر گرفته شده است.رئیس 
بسیج رسانه استان هرمزگان با اشاره به 
نقش اثرگذار رسانه‌ها در بازتاب ابعاد 
این جنایت هولناک افزود: در ایام چله 
جنگ، رسانه ملی در استان، خبرگزاری‌ها 
و خبرنگاران فعال عضو بسیج رسانه 
هرمزگان نقش بسیار مؤثر و جریان‌سازی 
در روایت حقیقت ایفا کردند و توانستند 
صدای مظلومیت مردم و شهدای این 
حادثه را به گوش جامعه برسانند.وی 
ادامه داد: پوشش گسترده حادثه دبستان 
شجره‌طیبه و شهادت دانش‌آموزان، گفتگو 
انعکاس حضور  شهدا،  خانواده‌های  با 
پرشور مردم در خیابان‌ها در حمایت از 
رزمندگان اسلام، خونخواهی رهبر شهید 

و بیعت با رهبر جدید، همچنین بازتاب 
پویش‌های مردمی و مراسم تشییع و تدفین 
شهدا از جمله جلوه‌های درخشان فعالیت 
خبرنگارانی بود که از همان ساعات 

نخست در میدان حضور داشتند.
  رنجبری با قدردانی از تلاش عکاسان 
و خبرنگاران استان هرمزگان خاطرنشان 
کرد: تصاویر ثبت‌شده و گزارش‌های 
منتشر شده توسط عکاسان خبری و 
خبرنگاران حاضر در صحنه از نخستین 
لحظات این حادثه، بازتاب گسترده‌ای 
در رسانه‌های داخلی و بین‌المللی داشت 
و توانست افکار عمومی جهان را نسبت به 
این جنایت تلخ متوجه کند و وجدان‌های 

خفته را بیدار سازد.
  وی تأکید کرد: موضوع دبستان 
شجره‌طیبه و رنج و آلام خانواده‌های 
دانش‌آموزان شهید باید همچنان در کانون 
توجه رسانه‌ها قرار داشته باشد تا روایت 
این فاجعه انسانی برای همیشه در حافظه 

تاریخی جامعه ثبت شود.
  رئیس سازمان بسیج رسانه هرمزگان 
همچنین اعلام کرد: موضوع رهبر شهید 
انقلاب اسلامی و جنگ تحمیلی رمضان 
نیز از دیگر محورهای بخش ویژه 
جشنواره رسانه‌ای ابوذر سال ۱۴۰۵ 

خواهد بود.
  به گزارش شبستان؛ رنجبری در پایان از 
برگزاری نشست هم‌اندیشی و آیین تجلیل 
از خبرنگاران فعال و پای کار انقلاب، نظام 
و میهن در جریان جنگ تحمیلی رمضان 
در آینده نزدیک خبر داد و گفت: در این 
برنامه از تلاش‌های خبرنگاران و فعالان 
رسانه‌ای که در خط مقدم روایت حقیقت 

حضور داشتند، قدردانی خواهد شد.

رئیس سازمان بسیج رسانه هرمزگان خبرداد

داوری آثار رسانه‌ای »شجره طیبه
 و خون‌خواهی رهبر شهید« در جشنواره ابوذر 

موزه سعدآباد میزبان یادمان شهدای میناب  موزه سعدآباد میزبان یادمان شهدای میناب  
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توصیه‌های تغذیه‌ای وزارت بهداشت در دوران جنگ

 گروه سامت // مدیر کل دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت 
بر دو چالش اصلی تغذیه در جنگ یعنی تأمین نیاز کالری و پروتئین و 
مدیریت استرس ناشی از کمبود مواد تأکید کرد.احمد اسماعیل‌زاده، مدیرکل 
دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت در گفتگو با مهر، با اشاره به دو 
چالش اصلی تغذیه در دوران جنگ یعنی تأمین نیازهای پروتئینی و کالری 
از یک سو و مدیریت استرس ناشی از کمبود مواد غذایی از سوی دیگر، 
توصیه‌های مهمی ارائه کرد.وی با تأکید بر اینکه احتمال محدودیت دسترسی 
به مواد غذایی وجود دارد، گفت: افراد باید حواسشان باشد که مواد مغذی 
مورد نیازشان تأمین شود. از طرف دیگر باید غذاهایی مصرف کنند که میزان 
اضطراب و استرس را کنترل کند، نه اینکه به آن دامن بزند.اسماعیل‌زاده 
هشدار داد: مردم به اندازه نیازشان خرید کنند تا اضطراب ناشی از تأمین 
غذا در جامعه تشدید نشود و گروه‌های میوه و سبزی باید تا حد امکان به 
حالت طبیعی دریافت شوند، اما حتماً هر خانواده یک »بسته بحران« در 
خانه داشته باشد؛ بسته‌ای شامل میوه‌های خشک و غذاهای کنسروی که 
در شرایط بحرانی بدون نیاز به فرایند پخت پیچیده بتوان نیاز تغذیه‌ای را 
رفع کرد.وی درباره کاهش استرس افزود: تحقیقات نشان می‌دهد مصرف 
مایعات، میوه‌ها و سبزی‌ها و همچنین منابع حاوی چربی امگا ۳ مثل ماهی، 
خرفه، گردو و روغن کلزا می‌تواند تا حدی اضطراب و استرس را کاهش 
دهد. توصیه می‌شود این مواد در برنامه غذایی گنجانده شوند.مدیرکل دفتر 
بهبود تغذیه با اشاره به کم‌تحرکی مردم در خانه‌نشینی و افزایش دریافت 
کالری، هشدار داد: اضافه وزن و چاقی منشأ التهاب است و خود التهاب، 
استرس، افسردگی و اضطراب را بدتر می‌کند.به گفته وی؛ بنابراین افراد 
حتماً از توصیه‌های متخصصان ورزشی استفاده کرده و حتی‌شده در منزل 
ورزش کنند، در دریافت کالری دقت داشته باشند تا بعد از پایان جنگ دچار 
اضافه وزن نشوند، میان‌وعده‌های خود را بر میوه و سبزی متمرکز کنند و 
در مصرف کربوهیدرات هم زیاده‌روی نکنند.وی در پایان تأکید کرد: این 

توصیه‌ها بدون حذف هیچ گروه غذایی قابل اجراست.

سلامت

گروه سلامت // رئیس مرکز تحقیقات سایکوز دانشگاه علوم خبر
توانبخشی و سلامت اجتماعی با هشدار نسبت به پیامدهای 
روانی جنگ اعلام کرد: استرس مداوم، صدای انفجار، 
جابه‌جایی اجباری و اختلال در دسترسی به دارو می‌تواند 
موجی از تشدید اضطراب، افسردگی و عود بیماری‌های 
روانپزشکی را در جامعه، به‌ویژه در میان بیماران آسیب‌پذیر، 

به دنبال داشته باشد. 
دکتر فهمیه سعید با اشاره به وضعیت بحرانی ناشی از درگیری‌های 
نظامی، نسبت به تشدید اختلالات روانی و کاهش حمایت‌های 
درمانی از بیماران روانپزشکی هشدار داد.وی گفت: در شرایط 
جنگی، آسیب‌های روانی ناشی از استرس مداوم و اختلال در 
دسترسی به دارو، خطر عود بیماری‌های مزمن را به‌شدت افزایش 
می‌دهد.وی با تحلیل پیامدهای بحران‌های جدی سلامت، بیماران 

روانپزشکی را از آسیب‌پذیرترین گروه‌های جامعه دانست که هم 
به‌صورت مستقیم و هم غیرمستقیم تحت تأثیر جنگ قرار گرفته‌اند.

دکتر سعید افزود: عوامل متعددی از جمله صدای انفجار، استرس 
مداوم، نقل‌ مکان اجباری و کاهش حمایت‌های روانی، می‌تواند 
منجر به شروع یا تشدید اضطراب، افسردگی، حملات هراس و 
بی‌خوابی شود.وی با اشاره به آسیب‌های وارده به زیرساخت‌های 
درمانی، خاطرنشان کرد که حتی برخلاف قوانین بین‌المللی، مراکز 
درمانی نیز از امنیت کامل برخوردار نیستند و حملات هوایی، 
خدمت‌رسانی در مراکز روانپزشکی را با چالش جدی مواجه کرده 
است.وی همچنین از دشواری در تهیه دارو و پیگیری جلسات 
درمانی، چه به‌صورت سرپایی و چه بستری، به عنوان عوامل 
پیچیده‌کننده وضعیت یاد کرد.این متخصص روانپزشک در پایان با 
ارائه توصیه‌هایی برای مدیریت بحران، بر اهمیت مصرف منظم دارو، 

عدم تغییر دستورات پزشکی بدون مشورت با پزشک و استفاده از 
خدمات مشاوره از راه دور )تلفنی و آنلاین( تأکید کرد.

وی همچنین از خدمات خطوط امدادی مانند شماره ۱۹۰ وزارت 
بهداشت و ۱۴۸۰ سازمان بهزیستی برای دریافت حمایت‌های 
فوری یاد کرد.دکتر سعید بر ضرورت استفاده از ظرفیت‌های درمانی 

۲۴ ساعته و خطوط مشاوره تلفنی تأکید کرد.

به گزارش وبدا، وی گفت: با وجود بمباران های متعدد در شهر ری 
و خسارات جزئی به مراکز اداری بیمارستان، این مرکز به عنوان 
بزرگترین بیمارستان بیماری های روان در منطقه، به ارائه خدمات 
به مددجویان پرداخت.دکتر فهمیه سعید در پایان با ابراز امیدواری 
برای پایان یافتن این جنگ تحمیلی، برای مردم ایران و هم‌وطنانمان 

آرامش، صلح و امنیت خواست.

بیماران روانپزشکی، آسیب‌پذیرترین 
قربانیان بحران‌های جنگی

گروه سامت // وزارت بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی با انتشار جدیدترین آمار از 
شهدا و مصدومین جنگ تحمیلی آمریکا و 
اسرائیل علیه ایران، اعلام کرد که در پی این 
حملات ۵۵ پایگاه اورژانس تخریب شده است. 

به گزارش ایرنا، ، درمان و آموزش پزشکی با 
انتشار آمار خسارت‌های جنگ تحمیلی اعلام کرد 
که استان‌های تهران و هرمزگان بیشترین شهدا را در 

جنگ تحمیلی دارند.براساس این گزارش، از مجموع 
مصدومان ۴ هزار و ۹۹۲ نفر خانم، ۲۱۱۵ مصدوم 
کودک زیر ۱۸ سال و ۷۰ کودک زیر ۲ سال هستند.
در حوزه درمان، ۳۰ هزار و ۳۷۲ نفر درمان و 
ترخیص شدند و تاکنون یک هزار و ۲۵۹ مورد عمل 
جراحی بر روی مصدومان انجام شده است.۱۱۸ نفر 
از تیم ملی سلامت متشکل از کادر درمان و اورژانس 
مصدوم شده و ۲۶ نفر از مدافعان سلامت در خط 

مقدم مقابله با بحران به شهادت رسیده‌اند.همچنین 
۲۵۸ زن، ۲۲۱ کودک زیر ۱۸ سال و ۱۸ کودک زیر 
۵ سال به شهادت رسیده اند.از سوی دیگر، خسارات 
وارده به زیرساخت‌های بهداشتی و درمانی گزارش 
شده و بر اساس این آمار، ۵۵ پایگاه اورژانس، ۴۹ 
واحد مرکز درمانی و ۲۲۶ مرکز بهداشت آسیب 
دیده‌اند. همچنین ۹ بیمارستان تخلیه شده و ۴۱ 

دستگاه آمبولانس نیز دچار خسارت شده‌اند.

کارنامه خونین کمک‌های ترامپ؛ تخریب ۵۵ پایگاه اورژانس

گروه سلامت // یک کارشناس زنان و مامایی، 
در ارتباط با مراقبت‌ از مادران باردار در شرایط 

تنش‌زا، توصیه‌هایی ارائه کرد.
زهرا صحت کارشناس زنان و مامایی در گفتگو 
با مهر در رابطه با مشاوره‌های آنلاین در شرایط 
کنونی و دلایل مختلف سردرد در دوران باردرای 
توضیحاتی داد و گفت: در خصوص مراقبت‌های 
دوران بارداری، یک کانال آنلاین در بله برای 
خدمت‌رسانی به مادران باردار ایجاد شده تا 
پاسخگوی پرسش‌ها و مسائل مطرح‌شده از 
سوی آنان باشد. در این چارچوب، بر ضرورت 
توجه ویژه به علائم و مشکلات دوران حاملگی، 
به‌ویژه سردردها و نشانه‌های هشدار دهنده، تأکید 
شده است.وی ادامه داد: سردرد در دوران بارداری 
می‌تواند دلایل مختلفی داشته باشد؛ بخشی از آن 
به ریشه مسائل پیش از بارداری و بیماری‌های 
زمینه‌ای مادر برمی‌گردد و بخشی دیگر به دوره 
بارداری، به‌ویژه سه‌ماهه اول، دوم یا سوم حاملگی 
مربوط است و در هر یک از این دوره‌ها ممکن 
است خطرات خاص خود وجود داشته باشد و حتی 
سردردها می‌توانند ناشی از مسائل اضطرابی، میگرن 
و شرایط مشابه باشند.صحت تاکید کرد: در سه‌ماهه 
دوم و سوم، برخی علائم باید به‌عنوان هشدار جدی 
در نظر گرفته شوند؛ از جمله مواردی که ممکن است 
با فشار خون، تاری دید، سرگیجه، خونریزی بینی و 
نشانه‌های مشابه همراه باشند. مادر باید از نظر دفع 
پروتئین از ادرار نیز بررسی شود و در صورت همراه 
بودن این موارد با سردرد، انجام بررسی‌های کامل 
ضروری است. در برخی شرایط نیز ممکن است 
لازم باشد مادر تحت بستری و نظارت قرار گیرد تا 

از بروز مسائل خطرناک‌تر جلوگیری شود.
صحت به نوع دیگری از سردردها نیز اشاره کرد 
و افزود: سردردهای تنشی هستند و در دوران 
بارداری بسیار دیده می‌شوند. این سردردها بیشتر 
به مسائل اضطرابی و استرسی، شرایط محیطی، 
گرما، تغییر هوا و تغییر فصل مربوط هستند. با توجه 
به افزایش هورمون‌های زنانه در دوران بارداری، 
احتمال بروز این نوع سردردها نیز بیشتر می‌شود، 
اما با بررسی‌های لازم می‌توان تشخیص داد که مادر 

با کدام نوع از سردردها مواجه است.
وی اذعان کرد: مادرانی که پیش از بارداری 

داروهایی از جمله داروهای سردرد یا داروهای 
مشابه مصرف می‌کرده‌اند، باید حتماً تحت نظر 
پزشک باشند و دوز داروهای آنان کنترل شود. 
همچنین باید از داروهای ایمن که برای مادر و جنین 
خطری ندارند استفاده شود، زیرا این داروها نیز 
می‌توانند در کاهش یا افزایش سردرد نقش داشته 
باشند.وی بر ضرورت توجه به خونریزی‌های مادر 
تاکید کرد و متذکر شد: برخی از دردها یا علائم 
ممکن است ناشی از خونریزی داخلی، کنده شدن 
جفت، فشار، حاملگی نابجا یا دلایل دیگر باشند 
و حتی برخی از آن‌ها منشأ عصبی داشته باشند 

و سردردهای لگنی مبهمی برای مادر ایجاد کنند.
صحت در پاسخ به پرسشی درباره حمایت از 
مادر باردار در شرایط کنونی و مواجهه با صداها و 
انفجارها، گفت: بخشی از تنش‌ها درونی و قابل‌کنترل 
هستند، اما بخشی دیگر بیرونی‌اند و شرایط جامعه 
آن‌ها را تحمیل می‌کند. در چنین وضعیتی، بهترین 
کار ایجاد آمادگی روانی، برخورد مناسب اطرافیان، 
فراهم کردن محیطی آرام و دور نگه داشتن مادر از 

اخبار ناراحت‌کننده و پریشان‌کننده است.
وی توصیه کرد: مادران باردار و حتی مادران شیرده 
در این شرایط در محیط‌هایی قرار بگیرند که کمتر 
با سر و صدا و تنش مواجه شوند، زیرا هرچه میزان 
مواجهه با این عوامل بیشتر باشد، استرس بالاتر 
می‌رود و تحمل شرایط دشوارتر می‌شود. دوره‌های 
آموزشی مربوط به مواجهه با تنش به‌صورت رایگان 
از طریق رادیو ماشین و شبکه‌های مجازی در 
دسترس قرار گرفته و استفاده از آن‌ها می‌تواند مفید 
باشد.وی اظهار داشت: مادران می‌توانند با کارهایی 
مانند کتاب خواندن، قرآن خواندن، انجام کارهای 
سبک و بی‌خطر برای خود و جنین، و سرگرم نگه 
داشتن ذهن، از فشار روانی بکاهند. این روزها نیز 
مانند گذشته، فعالیت‌هایی نظیر بافتنی می‌تواند به 
آرامش ذهن کمک کند و مادر را از درگیری مداوم 

با اخبار و حوادث منفی دور نگه دارد.
* استقبال گسترده از مشاوره آنلاین برای 

مادران باردار
  وی متذکر شد: استقبال بسیار خوبی از این طرح 
صورت گرفته مراجعه‌کنندگان به‌صورت مداوم از 
خدمات آنلاین استفاده می‌کنند. تعداد بیماران و 
کاربران آنلاین زیاد است و پرسش‌های آنان نیز با 

دقت و به‌صورت گسترده مطرح می‌شود؛ به‌طوری 
که حتی برخی از مادران باردار سؤالات خود را 

به‌صورت ویس ارسال می‌کنند.
صحت اظهار داشت: در میان دغدغه‌های اصلی 
مادران باردار، بیشترین نگرانی‌ها مربوط به این 
است که اگر شرایطی پیش بیاید و امکان مراجعه 
فوری به بیمارستان وجود نداشته باشد، باید چه 
اقدامی انجام دهند. این نگرانی‌ها بیشتر جنبه روانی 
دارد و معمولاً برای آرام کردن مادران توضیح 
داده می‌شود که اگر امکان مراجعه به بیمارستان 
فراهم نشود، جای نگرانی نیست و در مدت کمتر 
از ۱۰ دقیقه نیروهای اورژانس و هلال احمر در 
محل حاضر می‌شوند و هر خدماتی که برای مادر 
باردار لازم باشد، همان‌جا در منزل ارائه خواهد 
شد. همین اطمینان خاطر موجب کاهش قابل توجه 
استرس در مادران می‌شود و بسیاری از آنان پس 
از دریافت پاسخ، اعلام می‌کنند که نگرانی‌شان 
کمتر شده و حالشان بهتر شده است، زیرا متوجه 
می‌شوند که یک حمایت روانی و پشتیبانی دائمی 
در کنارشان وجود دارد.وی اشاره کرد: وجود کانال 
بله برای ارتباط مستقیم با مادران باردار، این امکان 
را فراهم کرده که آنان در هر زمان دوباره ارتباط 
بگیرند و پرسش‌های خود را مطرح کنند؛ از جمله 
درباره مصرف داروها برای سردرد، یا این‌که کدام 
دارو مناسب‌تر است و چه چیزی باید کم یا زیاد 
شود. مادر باردار به دلیل فشارهای دوران حاملگی، 
به‌طور طبیعی احساس می‌کند مسئولیت بیشتری بر 

دوش دارد و نیازمند حمایت روانی بیشتری است.
صحت از ایجاد این کانال به‌ عنوان یک اقدام بسیار 
خوب و مؤثر یاد کرد و توضیح داد: توانسته بار 
روانی مادران را کاهش دهد و وضعیت آرام‌تری 
برای آنان ایجاد کند. همچنین از همراهی و تعهد 
افرادی که از طریق گوشی و در این شرایط به 
مادران کمک می‌کنند قدردانی شده و این اقدام در 
راستای انجام وظیفه جمعی برای حمایت از مردم 

توصیف شده است.
خدمات به مادران باردار از طریق ربات رسمی 
به آیدی @drjahadibot در پیام‌رسان بله ارائه 
می‌شود و متقاضیان می‌توانند با ارسال پیام، مشاوره 

رایگان را انتخاب کنند.

دلیل سردرد در بارداری چیست؟دلیل سردرد در بارداری چیست؟

گروه سامت // رئیس دبیرخانه ستاد 
کشوری کنترل دخانیات وزارت بهداشت 
گفت: دود دست دوم سیگار سالانه جان 
۱۰ تا ۱۲ هزار نفر در کشور را می‌گیرد؛ 
قربانیانی که اغلب زنان و کودکان هستند.

  بهزاد ولی‌زاده، رئیس دبیرخانه ستاد کشوری 
کنترل دخانیات وزارت بهداشت در گفتگو با 
مهر با اشاره به خلأهای قانونی در حوزه 
مصرف دخانیات گفت: در حال حاضر در 
بسیاری از موارد، فرد مصرف‌کننده سیگار 
مورد جریمه قرار نمی‌گیرد و این در حالی است 
که دود سیگار او سلامت اطرافیان را به‌طور 
جدی تهدید می‌کند.وی با تأکید بر خطرات 
»دود دست دوم« افزود: افرادی که خودشان 
مصرف‌کننده دخانیات نیستند اما در معرض 

دود دیگران قرار می‌گیرند، از آسیب‌پذیرترین 
گروه‌ها هستند. این افراد عمدتاً زنان، مادران 
و کودکان‌اند که سالانه به دلیل مواجهه با دود 
دست دوم دچار بیماری‌های جدی و حتی 

مرگ می‌شوند.
* دود سیگار؛ قاتل خاموش ۱۲ هزار ایرانی 

در سال
  ولی‌زاده با بیان اینکه سالانه حدود ۸.۵ میلیون 
نفر در جهان بر اثر مصرف دخانیات جان خود 
را از دست می‌دهند، اظهار کرد: از این تعداد، 
حدود یک میلیون و ۳۰۰ هزار نفر قربانی 
دود دست دوم هستند. این آمار در کشور ما 

نیز نگران‌کننده است و برآوردها نشان می‌دهد 
سالانه حدود ۱۰ تا ۱۲ هزار نفر در ایران به 
دلیل مواجهه با دود دست دوم دخانیات جان 
خود را از دست می‌دهند.رئیس دبیرخانه ستاد 
بهداشت،  کنترل دخانیات وزارت  کشوری 
دخانیات را یکی از عوامل مهم ناباروری، سقط 
جنین و مرگ ناگهانی نوزاد دانست و گفت: 
مصرف دخانیات توسط مادر یا حتی قرار 
گرفتن مادر در معرض دود سیگار اطرافیان، 
خطر بروز سندرم مرگ ناگهانی نوزاد را به‌طور 
قابل‌توجهی افزایش می‌دهد.وی در پایان تأکید 
کرد: دخانیات از جنبه‌های مختلف به سلامت 

جامعه، به‌ویژه جوانان، آسیب می‌زند و متأسفانه 
بسیاری از مصرف‌کنندگان در سال‌های ابتدایی، 
متوجه عوارض تدریجی، ناتوان‌کننده و کشنده 
آن نمی‌شوند. امیدواریم در اصلاحیه‌های قانونی 
آینده، حمایت مؤثرتری از سلامت عمومی و 

حقوق غیر مصرف کنندگان صورت گیرد.
* جوانان در آغاز مصرف، متوجه عوارض 

جدی نمی‌شوند
  وی خاطرنشان کرد: مصرف‌کنندگان می‌توانند 
حتی با یک تست ساده تنفسی، کاهش ظرفیت 
تنفسی خود را مشاهده کنند و متوجه عوارض 
زودهنگام مانند افت عملکرد ریه، بوی بد دهان 

و آسیب به اندام‌ها شوند، اما مشکل اصلی 
عوارض بلندمدت دخانیات است که معمولًا 
زمانی آشکار می‌شود که فرد به بیماری‌های 
جدی مانند سرطان یا بیماری‌های مزمن مبتلا 
شده است.ولی‌زاده در پایان تأکید کرد: در این 

مرحله، هزینه‌های درمان بسیار سنگین است و 
در بسیاری از موارد نیز درمان به نتیجه مطلوب 
نمی‌رسد؛ در حالی که پیشگیری و ترک مصرف 
دخانیات می‌تواند از بروز این آسیب‌های 

جبران‌ناپذیر جلوگیری کند.

زنان و کودکان در خط مقدم آسیب دود سیگار

آگهی مزایده عمومی آگهی مزایده عمومی 
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گروه سلامت // مدیرعامل سازمان انتقال خون ایران، 
از افزایش بیش از ۶۳ درصدی اهدای خون توسط بار 
اولی‌ها و همچنین رشد بیش از ۷۹ درصدی اهدای 
خون در میان بانوان در پی آغاز جنگ تحمیلی سوم 

خبر داد. 
احمد قره‌باغیان اظهار داشت: از روزهای آغازین جنگ، با 
برنامه‌ریزی های انجام شده، شاهد تغییرات قابل توجهی در 

آمار اهدای خون بوده‌ایم.

وی افزود: بیش از ۶۳ درصد از اهداکنندگان خون، بار اولی 
هستند که به این امر مهم اقدام کردند.

مدیرعامل سازمان انتقال خون ایران با ابراز خرسندی از 
حضور فعال بانوان در اهدای خون، تصریح کرد: همچنین 
برای نخستین بار، میزان اهدای خون در میان بانوان به بیش 

از ۷۹ درصد افزایش یافته است.
قره‌باغیان تأکید کرد: هدف ما تبدیل اهداکنندگان بار اولی 

به اهداکنندگان مستمر است.وی همچنین از برنامه‌های آینده 
سازمان برای افزایش مشارکت بانوان خبر داد و گفت: تلاش 
می‌کنیم تا با فرهنگ‌سازی و برنامه‌های آموزشی، بانوان 

بیشتری را به این امر انسان‌دوستانه ترغیب کنیم.
به گزارش ایرنا ؛ مدیرعامل سازمان انتقال خون در پایان از 
اهداکنندگان، کارکنان و اصحاب رسانه به خاطر همکاری و 

پشتیبانی خوبشان قدردانی کرد.

مدیرعامل سازمان انتقال خون ایران اعلام کرد

رشد ۶۳ درصدی اهدای خون بانوان
 و اهداکنندگان بار اولی در کشور
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اجتماعی

خبر

ادامه آموزش دانش‌آموزان مدارس ایرانی در 
امارات به‌صورت آفلاین

گروه اجتماعی // وزارت آموزش و پرورش در اطلاعیه‌ای اعلام کرد 
که فرآیند آموزشی بخش بین‌الملل مدارس ایرانی مستقر در امارات از 
طریق سامانه IRSMP و به‌صورت آفلاین دنبال می‌شود و تمامی محتوا 
و تکالیف از ۲۲ فروردین برای دانش‌آموزان قابل دسترس خواهد بود. در 
ماه‌های اخیر، به‌ دنبال برخی تغییرات اجرایی و دسترسی محدود مدارس 
ایرانی در چند کشور از جمله امارات متحده عربی، وزارت آموزش و 
پرورش ایران برنامه‌ ای برای تداوم آموزش دانش‌آموزان ایرانی خارج 
از کشور تدوین کرده است.هدف از این طرح، جلوگیری از وقفه در 
فرآیند یادگیری و حفظ ارتباط دانش‌آموزان با نظام آموزشی رسمی ایران 
 عنوان شده است.وزارت آموزش و پرورش جمهوری اسلامی ایران در

 اطلاعیه ‌ای خطاب به اولیا و دانش‌آموزان بخش بین‌الملل مدارس ایرانی 
مستقر در امارات اعلام کرد که ادامه روند آموزشی در این مراکز به ‌صورت 
آفلاین و از طریق سامانه IRSMP در دسترس خواهد بود.بر اساس این 
اطلاعیه، نام کاربری برای دانش‌آموزان ایرانی »کد ملی« و برای سایر 
فارسی‌زبانان »ID Card« بوده و رمز عبور نیز پنج رقم آخر آن خواهد 
بود. طبق اعلام آموزش و پرورش، اطلاعات و محتوای درسی مربوط به 
تمام پایه‌ها از ۲۲ فروردین ۱۴۰۵ )۱۱ آوریل ۲۰۲۶( درسامانه یادشده 
فعال می‌شود و دروس بدون تغییر و بر پایه برنامه آموزشی مصوب سال 
 Islamic، MSCS، Ethics تحصیلی جاری ارائه خواهد شد.دروس
و Arabic نیاز به خودآموزی نخواهند داشت و برای درس فارسی 
نیز یک پروژه آموزشی طراحی شده است.براساس دستورالعمل 
اعلام‌شده:دانش‌آموزان پایه دوازدهم تنها موظف به ارسال پروژه‌ای در 
ارتباط با دروس اصلی خود هستند و نمره ترم دوم بر مبنای نمره میان‌ترم 
و پروژه نهایی تعیین می‌شود.دانش‌آموزان پایه یازدهم باید بر اساس 
موضوعات اعلام ‌شده، مطالعه خودآموز انجام داده و تکالیف و پروژه‌ها را 
از طریق سامانه ارسال کنند.دانش‌آموزان پایه‌های اول تا دهم نیز دروس 
ریاضی، علوم و زبان انگلیسی خود را از طریق سامانه IXL دنبال خواهند 
کرد و ارزیابی آنان بر اساس عملکرد ثبت‌شده در سامانه صورت می‌گیرد.
بر طبق اطلاعیه وزارت آموزش و پرورش، در هیچ یک از پایه‌ها امتحان 
پایانی حضوری یا آنلاین برگزار نخواهد شد و کارنامه‌های پایان سال بر 
اساس نمرات ترم، تکالیف و پروژه‌ها تنظیم می‌شود.این کارنامه‌ها مطابق 
با استانداردهای رسمی وزارت آموزش و پرورش جمهوری اسلامی ایران 
صادر شده و مراحل تأیید و اعتباربخشی آن‌ها تا مرحله وزارت امور 
خارجه بدون دریافت هزینه انجام خواهد شد.به گزارش قدس آنلاین ؛ در 
پایان تأکید شده که تأیید نهایی مدارک در خاک امارات بر عهده والدین 
دانش‌آموزان است و در صورت بروز هرگونه مشکل فنی یا ابهام، پشتیبانی 

سامانه IRSMP آماده پاسخ‌گویی خواهد بود.

گروه اجتماعی // فرستاده ویژه دبیرکل سازمان ملل 
در امور خاورمیانه با حضور در ستاد مرکزی مدیریت 
شرایط اضطراری گفت: ابعاد تخریب جنگ و فاجعه 
مدرسه میناب به‌عنوان یک رویداد تلخ تاریخی ثبت 

خواهد شد.
  به گزارش مهر ؛ ژان آرنو، فرستاده ویژه دبیر کل سازمان 
ملل در امور خاورمیانه با قدردانی از خدمات امدادگران 
هلال‌احمر در امدادرسانی به آسیب‌دیدگان جنگ تاکید کرد: 
عملکرد شما نشانه بارز فداکاری است که در شرایط بسیار 

خطرناکی در ۵ هفته گذشته اجرا شد.

وی ادامه داد: حدود ۴۰ سال است که در ماموریت‌های 
حفاظت صلح حضور مستقیم و شخصی داشته‌ام و این 
شرایط بسیار وخیمی‌ که غیرنظامیان از آن رنج می‌برند، از 

چهره‌های چنین وقایع و جنگ‌هایی است.
فرستاده ویژه دبیرکل سازمان ملل با تاکید براینکه کاملا حق 
با شماست و کار بسیار درستی را انجام دادید، گفت: عملکرد 
شما)امدادگران هلال احمر( به من و به طور کلان به دنیا 
نشان می‌دهد که تخریب این جنگ چه میزان بزرگ بوده و 
در جنبه‌های بسیار گوناگون و از جنبه‌های بسیار زیاد؛ این 

جنگ شوک و بهت ایجاد کرده است.

آرنو اذعان کرد: آنچه قدر مسلم از این جنگ در تاریخ 
دنیا مستند و ثبت خواهد شد؛ قتل عامی است که در 
مدرسه میناب اتفاق افتاد.به گفته وی. قطعا شما احساس 
و مشاهده کرده‌اید که جامعه بین الملل در مقابل این 
فاجعه بی تفاوت نبود و مطلع هستید که آرا عمومی 
در کشورهای مختلف و در نظرسنجی‌های مختلفی 
که انجام شده، این جنگ را رد و محکوم می‌کنند و 
 به طور قطع این جنگ و تبعات آن را بسیار وخیم

 می‌دانند.
آرنو افزود: به دلیل جنایات و مشکلات و رنجی که زنان 
و کودکان از وقوع این جنگ می‌برند، همکاران ما در اینجا 
و در سازمان ملل تلاش و کمک زیادی می‌کنند که هرچه 

زودتر این جنگ خاتمه پیدا کند.
فرستاده ویژه دبیرکل سازمان ملل در امور خاورمیانه 
در ادامه خاطرنشان کرد: من درخواست و خواهشم از 
هلال‌احمر ایران این است و شما را تشویق می‌کنم که این 
عملیات و خدمات‌رسانی را ادامه دهید چون گوش جهانیان 

شما را می‌شنود.
وی تصرح کرد: در واقع با اینکه موضوع ماموریت من 
 و همکارانم به طور خاص این است که به یک راه حل
  جامع و قاطع برای پایان جنگ برسیم، اما خرسندم که

 اینجا حضور دارم تا صحنه‌هایی از خسارات این جنگ را 
ببینم.آرنو تاکید کرد: مراتب سام، تقدیر و تشکر ما را به 
همکارانی که مشغول کمک به مردم و به جامعه ایران هستند، 

ابلاغ بفرمایید.

   
   

فرستاده ویژه دبیرکل سازمان ملل:

ابعاد تخریب جنگ و فاجعه مدرسه میناب در تاریخ ثبت خواهد شدابعاد تخریب جنگ و فاجعه مدرسه میناب در تاریخ ثبت خواهد شد
یادداشت

جنگ تحمیلی یکی از سخت‌ ترین تجربه‌ هایی است که یک 
 جامعه می‌تواند با آن روبرو شود، اما در دل همین سختیها 
درس‌ های بزرگ و‌ مهمی برای جوامع نهفته است. یکی از 

مهمترین این درسها درک ارزش واقعی امنیت و آرامش است. 
  شرایط جنگی به مردم متذکر می شود در کنار دغدغه های 
اقتصادی و معیشت ناپایدار، ثبات امنیت و آرامش اجتماعی امری 
بدیهی بوده است و خود همین گام مهم نتیجه تلاش، ایستادگی 
و فداکاری انسانهای شریفی است است که برای حفظ کشور و 

جامعه خود از بسیاری از آسایش‌ها چشم‌ پوشی می نمایند.
  در چنین شرایطی جامعه بهتر می داند که حفظ امنیت نیازمند 
همکاری، مسئولیت‌ پذیری و مشارکت همه‌ جانبه مردم و نهادهای 

اجرایی می باشد. 
از سوی دیگر تجربه جنگ نشان می‌دهد که عبور از بحران‌ها 
بدون همدلی و همراهی مدیران دستگاههای اجرایی و شهروندان 
محقق نمی شود. روحیه همبستگی میان شهروندان که مردم با 
کمک به یکدیگر، حمایت از افراد و خانواده‌ های آسیب‌ دیده 
و مشارکت در فعالیتهای اجتماعی تلاش مضاعف برای کاهش 
و حذف مشکلات می نمایند.در واقع در شرایط خاص بحرانی 
جنگ همین همدلی و مشارکت اجتماعی می‌تواند امید را در 
جامعه زنده نگه داشته و شرایط را برای عبور از دوران دشوار 

فراهم آورد.
یکی دیگر از درس‌های مهم دیگر در دوران جنگ توجه به اصلاح 
الگوی مصرف است. در شرایطی که منابع محدود و نیازهای جامعه 
افزایش می‌یابد مدیریت درست مصرف اهمیت بیشتری پیدا 
می‌کند. صرفه‌ جویی در استفاده از منابعی مانند آب، انرژی و مواد 
 غذایی یک ضرورت اقتصادی و  نشانه‌ای از مسئولیت اجتماعی

 است.
 زمانی که افراد جامعه در مصرف منابع دقت بیشتری داشته و از 
اسراف پرهیز نمایند امکان استفاده عادلانه از امکانات فراهم شده 
و بی شک فشارهای ناشی از کمبود ها و نواقص کاهش می‌یابد. 
این رویکرد نشان می‌دهد که رفتارهای ساده و آگاهانه شهروندان 
 می‌تواند تأثیر قابل توجهی در مدیریت شرایط بحرانی داشته

 باشد.
جنگ همچنین زمینه‌ای را فراهم می‌کند تا توانمندیها و ظرفیتهای 

پنهان افراد و دستگاه‌های اجرایی هویدا شود. در شرایط خاص 
بسیاری از افراد با خلاقیت و ابتکار تلاش می‌ نمایند راه‌ حلهایی 

برای مشکلات پیدا نمایند.
   در این میان برخی با افزایش فعالیت در حوزه‌های تولیدی و 
خدماتی، مشاوره یا فعالیت‌ های داوطلبانه و کمک‌های مردمی از 
اقشار آسیب‌پذیر حمایت می نمایند. گروهی از افراد جامعه نیز با 
ارایه ایده‌های نوآورانه در صدد رفع و جبران  کمبود می باشند . 

احساس مسئولیت نسبت به سرزمین نیز در دوران جنگ بیش از 
پیش جایگاهی خاص برخوردار است.

   زمانی که امنیت و تمامیت ارضی یک کشور با تهدید روبرو 
می‌شود حس تعلق شهروندان به میهن بیشتر و نزدیکتر می‌ شود. 
عشق به سرزمین و احساس مسئولیت نسبت به آینده آن باعث 
می‌شود مردم برای حفظ استقلال و عزت کشور خود در مقابل هر 

هجمه ای  ایستادگی و مقاومت نمایند.
   این روحیه ملی گویای این مهم است که جوامع برای پاسداری 
 از خاک و هویت سرزمین خود حاضرند در برابر سختیها و

 مشقت ها مقاومت و اجازه ندهند سرزمینشان با زور و تجاوز 
از آنها گرفته شود. 

از دیگر درس‌های مهم جنگ توجه به اهمیت توان دفاعی و امنیتی 
کشور است. زمانی که یک جامعه با تهدید خارجی روبرو می‌شود 
نقش نیروهای نظامی ، انتظامی و اطلاعاتی در حفظ امنیت و 
 دفاع از مرزهای کشور بیش از هر زمان دیگری نمود عینی پیدا 

می نماید. 
 وجود نیروهای آموزش‌دیده، وجود تجهیزات مناسب،

 سازمان‌ دهی مناسب و آمادگی دفاعی از عوامل اساسی در حفظ 
استقلال و ثبات یک کشور به شمار می‌رود که گویای یک حقیقت 
بسیار مهم بوده و آن هم امنیت پایدار نیازمند برنامه‌ ریزی دقیق، 

آمادگی و هماهنگی در ساختارهای دفاعی است.
در مجموع تجربه جنگ هرچند با رنج، مشقت ، سختی و 
خسارتهای مالی و جانی فراوان کوچک و بزرگ همراه است 
اما درسهای مهمی برای جامعه در بر دارد. در همین شرایط 
است که همبستگی اجتماعی، مدیریت صحیح منابع، مشارکت 
 عمومی ، توجه به توانمندی‌های داخلی نقش مهمی در عبور از

 بحرانها دارد. اصولاً جوامعی که از چنین تجربه‌ هایی درس گرفته 
 و عملیاتی نمایند می‌توانند با آگاهی بیشتر برای آینده برنامه‌ ریزی 
 و مسیر توسعه و پیشرفت را با ثبات و اطمینان بیشتری ادامه 

دهند.

جنگ؛ مدرسه ای برای ایستادگی و مقاومت

گروه اجتماعی // بیداری فکری در میان جوانان در 
کشورهای مختلف اسلامی در حال شکل‌گیری است و 

این می‌تواند زمینه‌ساز تحولاتی شود. 
دکتر ابراهیم فیاض با اشاره به این‌که تحلیل بسیاری از 
رخدادهای سیاسی و نظامی معاصر بدون درک بعُد تمدنی 
آن‌ها ناقص خواهد بود، اظهار داشت: انقلاب اسلامی ایران 
نیز از همین منظر قابل فهم است. این انقلاب صرفاً یک 
دگرگونی سیاسی یا تغییر قدرت در یک کشور نبود، بلکه 
تلاشی برای طرح و شکل‌گیری یک الگوی تمدنی جدید به 
شمار می‌رفت. به همین دلیل، تقابل‌هایی که پس از آن شکل 
گرفت نیز ماهیتی فراتر از نزاع‌های متعارف سیاسی پیدا کرد و 

در قالب یک رویارویی تمدنی قابل تبیین است.
* آغاز تقابل تمدنی از جنگ هشت‌ساله

   وی افزود: در نخستین سال‌های پس از انقلاب، جنگی 
هشت‌ساله به ایران تحمیل شد. در نگاه سطحی، این جنگ 
می‌تواند صرفاً به عنوان یک درگیری منطقه‌ای میان دو کشور 
تحلیل شود؛ اما در لایه‌ای عمیق‌تر، نشانه‌هایی از یک تقابل 

تمدنی در آن دیده می‌شود.
   در آن مقطع، نیروهای گسترده‌ای از جامعه ایران در قالب 
بسیج مردمی در جنگ حضور یافتند. بسیاری از آنان افراد 
گمنام و عادی جامعه بودند که بدون چشمداشت شخصی 
 وارد میدان شدند و شمار زیادی نیز جان خود را از دست

 دادند. 
این حضور گسترده و داوطلبانه نشان می‌داد که مسئله برای 
بخش بزرگی از جامعه صرفاً دفاع از مرزهای جغرافیایی نبود، 
بلکه نوعی احساس مشارکت در یک پروژه بزرگ‌تر تاریخی 

و تمدنی وجود داشت.
عضو هیئت علمی دانشگاه تهران همچنین گفت: ایران در طول 
تاریخ خود همواره یکی از کانون‌های مهم شکل‌گیری تمدن 
بوده است. در دوره‌های مختلف تاریخی، از تمدن‌های باستانی 
ایران گرفته تا دوره اسامی و سپس دوران صفویه، این 
سرزمین نقش مهمی در تولید و گسترش الگوهای فرهنگی 

و تمدنی ایفا کرده است.
   چنین پیشینه‌ای سبب شده است که مفهوم »تمدن« در ذهن 

و حافظه تاریخی جامعه ایرانی جایگاه ویژه‌ای داشته باشد.
* رژیم پهلوی نیز داعیه تمدنی داشت!

  وی اضافه کرد: حتی در دوره پیش از انقلاب نیز رژیم پهلوی 

با طرح ایده »دروازه‌های تمدن بزرگ« تلاش می‌کرد خود را 
در قالب یک پروژه تمدنی معرفی کند. در آن دوران آثار و 
کتاب‌هایی با همین مضمون منتشر می‌شد و تلاش می‌کردند 
 تصویری از ورود ایران به یک عصر جدید تمدنی ارائه 

دهند. 
  با این حال، بسیاری از مردم چنین ادعایی را با واقعیت‌های 
اجتماعی و سیاسی آن زمان سازگار نمی‌دانستند. ساختار 
سیاسی مبتنی بر سلطنت، همراه با فساد، وابستگی و فاصله 
عمیق میان حکومت و جامعه، باعث می‌شد این ادعاها برای 

بخش قابل توجهی از جامعه قانع‌کننده نباشد.
فضایی،  چنین  در  داد:  ادامه  همچنین  فیاض 
 انقاب اسامی با طرح شعاری بنیادین وارد 
میدان شد: »نه شرقی، نه غربی«. این شعار در واقع نوعی 
اعلام استقلال تمدنی بود؛ یعنی تلاش برای شکل‌دهی به 
الگویی که نه در چارچوب تمدن غربی تعریف شود و نه در 
قالب الگوهای شرقی رایج آن زمان. هدف، شکل‌گیری نوعی 
تمدن اسلامی بود که بتواند در قالب یک نظام سیاسی جدید 

یعنی جمهوری اسلامی تبلور پیدا کند.
وی یادآور شد: پس از پایان جنگ تحمیلی نیز مسئله تمدن 

همچنان در ادبیات سیاسی و فکری کشور حضور داشت.
 در آن سال‌ها بحث‌هایی درباره افق‌های بلندمدت توسعه 
و آینده تمدنی ایران مطرح می‌شد. حتی در دوره‌ای که 
سیاست‌های اقتصادی متأثر از الگوهای غربی دنبال می‌شد، 
همچنان در سطح گفتمانی از افق‌های تمدنی برای آینده ایران 

سخن گفته می‌شد. 
 این نشان می‌دهد که مفهوم تمدن به‌تدریج به یکی از 
محورهای مهم در تحلیل مسیر تاریخی انقلاب تبدیل شده 

بود.
* تمدن ویترینی کشورهای حاشیه خلیج‌فارس

  فیاض همچنین بیان داشت: در سطح منطقه‌ای نیز تحولات 
نشان می‌دهد که بسیاری از رقابت‌ها و تنش‌ها را می‌توان در 
قالب همین چارچوب تمدنی تحلیل کرد. برخی از کشورهای 
منطقه فاقد پشتوانه تاریخی عمیق در حوزه تمدن هستند 
و بیشتر تلاش می‌کنند با توسعه ظاهری شهرها، برج‌ها و 
زیرساخت‌های مدرن، تصویری از پیشرفت ارائه دهند. این 
نوع الگو را می‌توان »تمدن ویترینی« نامید؛ الگویی که بیشتر 
بر جلوه‌های ظاهری و نمادهای مدرن تکیه دارد، اما لزوماً از 

پشتوانه عمیق فرهنگی و تاریخی برخوردار نیست.
وی افزود: نمونه‌ای از این وضعیت را می‌توان در برخی از 
شهرهای ثروتمند منطقه مشاهده کرد که با ساخت برج‌های 
عظیم، مراکز تجاری بزرگ و پروژه‌های نمایشی تلاش 
می‌کنند چهره‌ای از پیشرفت و تمدن ارائه دهند. با این حال، 
چنین ساختارهایی در برابر بحران‌های اقتصادی یا تحولات 

 سیاسی بسیار مهمی هستند، زیرا بیش از آنکه بر بنیان‌های
 فرهنگی و اجتماعی استوار باشند، بر نمایش ظاهری توسعه 

متکی‌اند.
   در مقابل، الگوی تمدنی مبتنی بر فرهنگ و تاریخ، ریشه 
در جامعه و حافظه تاریخی آن دارد. چنین الگویی اگرچه 
ممکن است با کندی بیشتری شکل بگیرد، اما از پایداری 
بیشتری برخوردار است. از همین منظر، برخی تحلیل‌ها 
رقابت‌های منطقه‌ای و حتی فشارهای بین‌المللی علیه ایران 
را در چارچوب جلوگیری از شکل‌گیری یک الگوی تمدنی 

جدید در جهان اسلام تفسیر می‌کنند.
* خاستگاه جنگ تمدن‌ها

  این جامعه شناس همچنین گفت: در سال‌های اخیر نیز بحث 
»جنگ تمدن‌ها« که توسط برخی نظریه‌پردازان غربی مطرح 
شده بود، بار دیگر در تحلیل تحولات جهانی مورد توجه قرار 
گرفته است. بر اساس این دیدگاه، در آینده جهان، رقابت‌ها 
بیش از آنکه صرفاً میان دولت‌ها باشد، میان حوزه‌های تمدنی 
مختلف شکل خواهد گرفت. در چنین چارچوبی، تمدن 

اسلامی یکی از بازیگران مهم این معادله تلقی می‌شود.
وی افزود: برخی متفکران غربی نیز به این نکته اشاره کرده‌اند 
که مهم‌ترین چالش تمدن غرب در آینده ممکن است نه از 
سوی قدرت‌های صرفاً سیاسی یا اقتصادی، بلکه از سوی 
تمدن‌هایی باشد که الگوهای فرهنگی و معنایی متفاوتی ارائه 
می‌کنند. از این منظر، تلاش برای شکل‌گیری یک تمدن 
اسلامی مستقل می‌تواند به عنوان یکی از مهم‌ترین محورهای 

رقابت در نظم جهانی آینده تلقی شود.
*  تفسیر تمدنی در پرتو تغییر نظم جهانی

  فیاض همچنین ابراز داشت: در همین چارچوب، تحولات 
ایران پس از انقلاب نیز توسط برخی تحلیلگران در قالب 
یک پروژه تمدنی تفسیر شده است؛ پروژه‌ای که هدف آن 
شکل‌گیری نوعی نظم فرهنگی، اجتماعی و سیاسی مبتنی بر 

ارزش‌های اسلامی در مقیاسی فراتر از مرزهای ملی است.
   از سوی دیگر، برخی متفکران غیرغربی نیز بر ظهور 

نظم‌های تمدنی جدید در جهان تأکید می‌کنند.
 برای مثال، در کنار تمدن غربی، از الگوهای تمدنی نوظهور 
در چین، روسیه و سایر مناطق نیز سخن گفته می‌شود. در 
این میان، برخی از آنان بر این باورند که ایران می‌تواند در 
شکل‌گیری یک الگوی جدید در جهان اسلام نقش مهمی 

ایفا کند.
وی ادامه داد: در نتیجه، بسیاری از تقابل‌ها و فشارهایی که 
علیه ایران شکل می‌گیرد، در این چارچوب قابل تحلیل است. 
اگر یک کشور یا یک جامعه در مسیر شکل‌دهی به یک 
الگوی تمدنی جدید قرار گیرد، طبیعی است که با مقاومت‌ها 
و چالش‌های جدی مواجه شود؛ زیرا ظهور هر تمدن جدید 

می‌تواند تعادل‌های پیشین در نظام جهانی را دگرگون کند. 
  از این منظر، رویدادهایی مانند جنگ‌ها، فشارهای سیاسی یا 
حتی رقابت‌های منطقه‌ای را می‌توان صرفاً در سطح منازعات 
کوتاه‌مدت تحلیل نکرد، بلکه باید آن‌ها را در چارچوب 
روندهای بلندمدت تاریخی و تمدنی نیز مورد توجه قرار داد. 
در چنین تحلیلی، بسیاری از رخدادهای معاصر نه صرفاً به 
عنوان بحران‌های مقطعی، بلکه به عنوان بخشی از یک فرآیند 

بزرگ‌تر تاریخی دیده می‌شوند.
* تجربه جامعه ایرانی در رویکرد تمدنی

  عضو هیئت علمی دانشگاه تهران خاطرنشان کرد: بر اساس 
این نگاه، جامعه ایران در حال تجربه مرحله‌ای از تحولات 
تمدنی است که نشانه‌های آن را می‌توان در عرصه‌های مختلف 
اجتماعی، فرهنگی و سیاسی مشاهده کرد. حضور گسترده 
مردم در مناسبت‌های عمومی، مشارکت اجتماعی در مقاطع 
 حساس تاریخی و شکل‌گیری نوعی هویت جمعی حول

 ارزش‌های فرهنگی و دینی، از جمله نشانه‌هایی است که در 
این چارچوب مورد توجه قرار می‌گیرد.

وی افزود: در نهایت، اگر این روندها ادامه یابد، می‌توان انتظار 
داشت که در آینده نه‌چندان دور، تحولات گسترده‌تری در 

سطح منطقه و جهان اسلام رخ دهد.
 بسیاری از تحلیلگران معتقدند که بیداری فکری و اجتماعی 
در میان نسل‌های جوان در کشورهای مختلف اسلامی در 
حال شکل‌گیری است و این روند می‌تواند زمینه‌ساز تحولات 

عمیق‌تری در آینده باشد.
به‌گزارش قدس آنلاین، وی همچنین گفت: از این منظر، آنچه 
امروز در قالب رقابت‌ها، تنش‌ها و حتی جنگ‌ها مشاهده 
می‌شود، صرفاً نزاعی کوتاه‌مدت بر سر قدرت نیست؛ 
 بلکه می‌تواند نشانه‌ای از یک گذار تاریخی باشد؛ گذاری
 که در آن الگوهای جدید تمدنی در حال شکل‌گیری و تثبیت 

هستند.

چرا معتقدیم که نبرد اخیر یک جنگ چرا معتقدیم که نبرد اخیر یک جنگ تمدنیتمدنی است؟ است؟

مجتبی حقیقی / مدرس دانشگاه 

  

گروه اجتماعی // پویش فرهنگی و انسانی 
»کودکان کوچولوی میناب« به یاد بیش از ۱۷۰ 

کودک شهید در تایلند برگزار شد.
  به گزارش مهر، پویش فرهنگی و انسانی »کودکان 
کوچولوی میناب« به یاد بیش از 170 کودک شهید در 
حادثه بمباران مدرسه شجره طیبه میناب، در کشور 

تایلند برگزار شد.
در این پویش فرهنگی که با هدف زنده نگه داشتن 
یاد و خاطره دانش‌آموزان شهید میناب اجرا شد، 
تصویر نمادین کیف مدرسه به‌عنوان نشانه‌ای از 
 علم، آینده، کودکی و آرزوهای ناتمام، بر روی لباس

  کودکان چاپ و میان دانش‌آموزان تایلندی 
توزیع شد.

 برگزارکنندگان این برنامه تاش کردند با 
بهره‌گیری از نمادهای آموزشی و فرهنگی، پیام همدلی 
 با کودکان قربانی خشونت و اهمیت پاسداشت یاد 
 دانش‌آموزان شهید را به مخاطبان بین‌المللی منتقل

 کنند.
این پویش در چارچوب فعالیت‌های فرهنگی با 

محوریت یادبود کودکان شهید و ترویج فرهنگ صلح 
و همدلی در میان نسل نوجوان برگزار شده است.

   
اجرای پویش فرهنگی به یاد دانش آموزان شهید میناب در تایلنداجرای پویش فرهنگی به یاد دانش آموزان شهید میناب در تایلند   

در  مردم  گسترده  حضور   
مشارکت  عمومی،  مناسبت‌های 
اجتماعی در مقاطع حساس تاریخی و 
 شکل‌گیری نوعی هویت جمعی حول

 ارزش‌های فرهنگی و دینی، از جمله 
نشانه‌هایی است که در این چارچوب 

مورد توجه قرار می‌گیرد.

,,



انهدام باند قاچاق سلاح و مهمات در کرمانشاه
گروه حوادث // ماموران انتظامی استان کرمانشاه در  

عملیاتی موفق به انهدام یک باند قاچاق سلاح و مهمات در 
کرمانشاه و کشف ۴۱ قبضه اسلحه کلت، ۷۹ تیغه خشاب 
و ۵۰۰ عدد فشنگ شدند. پس از اطلاع ماموران انتظامی 
کرمانشاه مبنی بر فعالیت و حضور یک باند قاچاق سلاح 
و مهمات در مرکز استان، رسیدگی فوری به موضوع در 
دستور کار قرار گرفت.ماموران انتظامی کرمانشاه با انجام 
کارهای اطلاعاتی و در راستای پیشگیری از تهدیدات 
متصوره موفق به شناسایی مخفیگاه اعضای باند در یکی 
از نقاط حاشیه ای شده و پس از هماهنگی های قضایی 
 نسبت به ورود به منزل اقدام کردند.در این عملیات و طی 
بازرسی های انجام گرفته از محل اختفای اعضای باند، 
۴۱ قبضه کلت کمری، ۷۹ تیغه خشاب و ۵۰۰ عدد فشنگ 
کشف شد.ماموران پلیس همچنین ۳ نفر را در این راستا 
دستگیر کرده و بازجویی از این افراد ادامه دارد.به گزارش 
ایرنا ؛ استان مرزی کرمانشاه با بیش از ۲ میلیون نفر 
جمعیت، ۳۷۱ کیلومتر مرز مشترک با کشور عراق دارد 
و در امتداد این مرزها ۲ مرز رسمی و پنج بازارچه مرزی 

فعال است.

سرقت هفت‌ونیم میلیاردی زن نظافتچی از یک خانه
گروه حوادث //  زن جوان که در پوشش نظافتچی وارد یک 
خانه شده و با شگردی خاص اقدام به سرقت ۷۵ میلیارد ریال طلا 
کرده بود، دستگیر شد.سرهنگ قاسم عزیزی، فرمانده انتظامی بابل 
گفت:»در پی وقوع یک فقره سرقت طلا از منزل یک شهروند، 
موضوع به‌صورت ویژه در دستور کار کارآگاهان پلیس آگاهی 
شهرستان بابل قرار گرفت. مأموران با حضور در صحنه سرقت 
و انجام بررسی‌های تخصصی و تحقیقات میدانی، به سرنخ‌هایی 
رسیدند که رد پای زن نظافتچی را نشان می‌داد.« وی با اشاره به 
دستگیری متهم با هماهنگی قضایی اظهار کرد:»در جریان اقدامات 
فنی و پلیسی، متهم اعتراف کرد زمانی که به‌عنوان نظافتچی به 
منزل شاکی رفته بود، محل اختفای طلاها را شناسایی و آنها را 
سرقت کرده است. اموال مسروقه بیش از ۴۰۰ گرم طلا به ارزش 
۷۵ میلیارد ریال از متهم کشف و به مالباخته تحویل داده شد.«به 
گزارش ایران ؛ فرمانده انتظامی بابل با بیان اینکه متهم با تشکیل 
پرونده به مرجع قضایی معرفی شد، از شهروندان خواست هنگام 
ورود افراد غریبه به منازل، بویژه افرادی که برای امور نظافت یا 

خدمات مشابه دعوت می‌شوند،کافی داشته باشند

حوادث

خبر

خبر

سخنگوی سازمان آتش‌ نشانی شهرداری تهران پاسخ داد 
چگونه خسارت انفجار را کاهش دهیم؟ 

 گروه  حوادث // سخنگوی سازمان آتش‌ نشانی شهرداری 
تهران با هشدار درباره خطر موج انفجار گفت: با برداشتن اجسام 
سنگین از پشت پنجره‌ها، ایمن‌سازی شیشه‌ها می‌توان خسارات و 
آسیب‌های ناشی از انفجار را کاهش داد. جلال ملکی، سخنگوی 
سازمان آتش‌نشانی شهرداری تهران با اشاره به خطرات ناشی از 
موج انفجار، از شهروندان خواست با رعایت نکات ایمنی ساده، 
از بروز خسارات و تلفات احتمالی جلوگیری کنند.وی با انتقاد از 
قرار دادن اشیای سنگین و ظروف در پشت پنجره‌ها گفت: متأسفانه 
برخی شهروندان پشت پنجره‌ها ظروف ترشی، مواد غذایی یا اشیای 
سنگین قرار می‌دهند که در صورت وقوع انفجار، این وسایل 
به‌راحتی سقوط کرده و خطر جدی ایجاد می‌کنند. حتی تابلوهای 
سنگین، لوسترهای چند ده کیلویی و سایر اجسام معلق نیز در برابر 
موج انفجار می‌توانند جدا شده و خسارات جدی وارد کنند.ملکی 
تأکید کرد: در چنین شرایطی بهتر است شهروندان موقتاً تابلوهای 
سنگین و لوسترها را پایین آورده و به جای آن از لامپ‌های معمولی 
استفاده کنند تا در صورت وقوع حادثه، خطر کاهش یابد.سخنگوی 
سازمان آتش‌نشانی همچنین به اهمیت ایمن‌سازی شیشه‌ها اشاره 
کرد و گفت: تجربه نشان داده در ساختمان‌هایی که در فاصله ۳۰ 
تا ۴۰ متری محل انفجار قرار داشتند، واحدهایی که روی شیشه‌ها 
چسب زده بودند، آسیب بسیار کمتری دیدند؛ در حالی که واحدهای 
دیگر با تخریب کامل شیشه‌ها مواجه شدند. به همین دلیل توصیه 
می‌شود شهروندان با نصب چسب روی شیشه‌ها یا ایجاد پوشش 
محافظ، از شکستن و پرتاب شیشه‌ها جلوگیری کنند.وی از 
شهروندان خواست نقاط امن داخل منازل را نیز شناسایی کنند و 
افزود: بهترین نقاط امن شامل کنج دیوارها، مقابل ستون‌ها، کنار 
اپن آشپزخانه، راهروها و زیر میزهای مقاوم است. شهروندان باید 
از هم‌اکنون این نقاط را شناسایی کنند تا در صورت وقوع حادثه 
بتوانند سریع‌تر واکنش نشان دهند.به گزارش جام جم آنلاین، ملکی 
در بخش دیگری از سخنان خود به مشکلات تجهیزاتی آتش‌نشانی 
اشاره کرد و گفت: در حوادث اخیر، آتش‌نشانی با کمبود تجهیزات 
مواجه بوده و متأسفانه برخی وعده‌ها از سوی دستگاه‌های مسئول 
عملی نشده است. ما در این حوادث ۳۸ نیروی عملیاتی درگیر 
داشتیم و اگر تجهیزات لازم در اختیارمان قرار می‌گرفت، شاید 

میزان مصدومان کاهش پیدا می‌کرد.
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گروه حوادث // دادستان شهرستان میناب 
گفت: پس از بررسی دقیق این حادثه آمار 
نهایی شهدای حمله به مدرسه شجره طیبه 

میناب ۱۵۶ نفر است. 
    به گزارش جام جم آنلاین ؛ دادستان شهرستان 
میناب گفت: پس از بررسی دقیق این حادثه آمار 
نهایی شهدای حمله به مدرسه شجره طیبه میناب 

۱۵۶ نفر است.  
  در این جنایت هولناک که پیش از این ۱۶۸ 
نفر آمار شهدا اعلام شده بود پس از بررسی 
 دقیق حادثه ۱۵۶ شهید شامل ۱۲۰ دانش آموز 
) ۷۳ پسر و ۴۷ دختر( ، ۲۶ معلم )همگی خانم( ، 
۷ نفر اولیاء دانش آموزان ) ۴ نفر آقا و ۳ نفر خانم(، 
یک نفر راننده سرویس مدرسه ، یک نفر تکنیسین 
داروخانه درمانگاه مجاور مدرسه و یک جنین شش 

ماهه است.

آمار نهایی شهدای مدرسه شجره طیبه میناب آمار نهایی شهدای مدرسه شجره طیبه میناب 

 

گروه حوادث // پلیس اعلام کرد: فردی که پس از 
سفر به تهران در منزل بستگانش ساکن شده بود، 
با اقدامات ضد امنیتی خود، باعث ایجاد بحران و 

دردسر برای میزبانانش شد. 
  بنابر اعلام پلیس، فردی که پس از سفر به تهران در 
منزل بستگانش ساکن شده بود، با اقدامات ضد امنیتی 

خود، باعث ایجاد بحران و دردسر برای میزبانانش شد.
متهم پس از ورود به تهران، آدرس موقعیت استقرار 
 نیروهای حافظ امنیت در غرب پایتخت را برای شبکه‌های 

جاسوسی و معاند ارسال کرد. 
   این اقدام با رصد فنی پلیس مواجه شد و در نهایت 
هویت فرد ارسال‌کننده شناسایی گردید.مأموران پس از 
تحت نظر قرار دادن مخفیگاه متهم، در عملیاتی غافلگیرانه 

او را دستگیر کردند.
   تحقیقات اولیه نشان داد که میزبانان از فعالیت 
جاسوسی مهمان خود بی‌اطاع بوده‌اند.  بررسی 
 سوابق متهم حاکی از آن بود که وی به دلیل
  جرائم ضد امنیتی تحت تعقیب بوده و در حال فرار

   است.
   همچنین مدارک کافی از اقدام مجرمانه او به دست آمد.
بر اساس گزارش پلیس، متهم به همراه پرونده متشکله و 
 سوابق تعقیب، برای تعیین تکلیف نهایی به دادسرا اعزام 

شد.
 به گزارش جام جم آنلاین، پلیس همچنین تأکید 
کرد که ابزار و اهتمام لازم برای شناسایی همه عاملان 
ارسال موقعیت و آدرس محل استقرار حافظان امنیت 
وجود دارد و این اقدام جاسوسی و خیانت به وطن، 

عواقب سنگینی در پی خواهد داشت.
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شرکت مخابرات ایران
منطقه  هرمزگان

رهایی از اعدام پس از ۹سال زندان

زندانی محکوم   // گروه حوادث 
به قصاص که در اقدامی 
با  بود  شده  موفق  خداپسندانه 
جلب رضایت خانواده دو مقتول، 
جان دو زندانی را از مرگ نجات 
دهد و 3 زندانی جرایم غیر عمد 
را نیز آزاد کند، با گذشت 9 سال 
بخشیده  دم  اولیای  سوی   از 

شد.
   آخرین روزهای اسفند سال گذشته 
مردی 48 ساله در حالی که ساک 
خاکی رنگی به دست داشت پس از 
باز شدن درهای زندان قدم به خیابان 
گذاشت و پس از 9 سال و 6 ماه از 
کابوس مرگ رهایی یافت و از زندان 
بیرون آمد تا زندگی تازه‌ای را شروع 

کند.
    باورش نمی‌شد که ترس و 
هراس سال‌ها زندگی پشت میله‌های 
زندان به پایان رسیده و یک بار 
 دیگر طعم آزادی را تجربه می‌‌کند.

 خانواده امیرعلی به استقبالش 
آمده بودند و او در میان اشک شوق 
همسر و فرزندانش راهی خانه‌اش 

شد.
    وی که در تمام این سال‌ها با 
هراس مرگ زندگی کرده بود، درباره 
سرگذشت عجیب خود به »ایران« 
گفت: »من صاحب یک زمین 
کشاورزی بودم و تعداد زیادی کارگر 
داشتم که سر زمین کار می‌کردند و 
قرار بود در زمان مشخصی کار را 
به من تحویل دهند اما آنها بدقولی 
کرده و بدون تحویل کار می‌‌خواستند 
بروند که همین موضوع باعث دعوا 

بین ما شد.
  من اصلًا قصدم قتل نبود. حتی 
زمانی هم که خودم را تحویل پلیس 
دادم، نمی‌دانستم که مرتکب قتل 

شده‌ام.«
* قتل چطور اتفاق افتاد؟

  آن روز سر زمین کشاورزی 
درگیری که بالا گرفت، چون تعداد 
از  به خاطرترس  بود،  آنها زیاد 

جانم و پایان دادن به درگیری سوار 
خودروی نیسانم شدم تا آنجا را ترک 
کنم. اما هنگام حرکت متوجه شدم 
ماشینم با جسمی برخورد کرد اما فکر 
نمی‌کردم یکی از کارگرها بوده باشد. 
یک ساعتی که از ماجرا گذشت، از 
 ترس اینکه دوباره کارگرها به سراغم 
بیایند و درگیری ادامه پیدا کند به 
 کلانتری رفتم و خودم را معرفی 

کردم.
* آنجا متوجه قتل شدی؟

  بله. متوجه شدم هنگام فرار 
از محل یکی از کارگرها زیر 
 چرخ خودرو رفته و جان باخته

 است. 
  گفتند از آنجایی که محل حادثه 
خارج از جاده اصلی و در زمین 
کشاورزی‌ام بوده است و حین فرار 
از درگیری چنین اتفاقی افتاده است، 
متهم به قتل هستی. خانواده مقتول 
هم درخواست قصاص دادند و من به 

زندان افتادم.
* در این مدت  پای چوبه دار رفته 

بودی؟
  نه. چند باری به رئیس قوه قضاییه 
نامه نوشتم و خواستم تعیین تکلیف 
شوم،‌اما بی فایده بود و اولیای دم نه 
رضایت می‌‌دادند نه مرا پای چوبه دار 

می‌‌بردند.
* چه شد که آنها تو را بخشیدند؟

  دقیقاً نمی‌دانم من می‌‌گویم لطف 
خدا بود اما با تلاش واحد صلح و 
سازش و خانم شهسواری، مسئول 
کمیته سفیران صلح و دوستی انجمن 
حمایت از زندانیان که خیلی برای 
نجاتم تلاش کردند سرانجام رضایت 

دادند. 
در این سال‌ها مرا تنها نگذاشتند حتی 
در دوران کرونا و شرایط جنگی هم 

مرا از یاد نبردند.
    کمک ایشان و خیرین باعث 
 شد اولیای دم رضایت بدهند و بعد 
 از 9 سال و 6 ماه از زندان آزاد

 شدم.

   من در این مدت خدا را فراموش 
نکردم و حتی برای نجات جان 
هم‌سلولی‌ها و هم‌بندی‌هایم هم تلاش 

کردم.
* چه اقدامی انجام دادی؟

  یکی از هم‌بندی‌هایم پسر خاله‌اش 
را در درگیری خیابانی به قتل 
 رسانده بود و یک زندانی دیگر هم 
با خانواده را، من   برادرش 

 مقتولان تماس گرفتم و درنهایت 
 موفق شدم با کمک چند نفر دیگر
 از هم‌سلولی‌هایم رضایت آنها را 

بگیرم. 
سه زندانی هم جرایم غیر عمد داشتند 
و زندانی‌های مالی بودند که در زندان 
برای آنها گلریزان برپا کردیم و بازهم 
با کمک هم سلولی‌هایم و چند نفر 
بودند،  بیرون   از دوستانم که در 
موفق شدیم این مبالغ را فراهم کنیم 
و با پرداخت دیه، آنها از زندان آزاد 

شدند.
* از اینکه سال‌های جوانی و عمرت 
را در زندان گذراندی چه حسی 

داری؟
  همه این سال‌ها به خاطر یک 
لحظه عصبانیت عمر و زندگی‌ام 
هدر رفت. از نظر من 90 درصد 
 قاتلینی که در زندان به سر
 می‌‌برند، به خاطر همین یک لحظه 
عصبانیت و اتفاق لحظه‌ای است که 
کلاهبرداران  شده‌اند.  قتل  مرتکب 
قبلی مرتکب جرم می‌‌شوند  نقشه  با 
اما بیشتر کسانی که دست به 
 قتل می‌‌زنند، هیچ برنامه قبلی 

ندارند. 
فقط در یک لحظه تصمیم اشتباه 
زندگی خودشان و یک نفر دیگر 
را نابود می‌‌کنند. کاش یاد بگیریم 
 که عصبانی نشویم و اگر عصبانی 
شدیم کاری نکنیم که جای بازگشت 

نباشد. 
با  محکوم به قصاص تمام لحظاتش 
هراس مرگ می‌‌گذرد و این بدترین 

حس دنیاست./ ایران 

 گروه حوادث // رئیس شورای اسامی 
روستای سلوبلم بخش شمیل گفت: یک نوجوان 
۱۷ ساله در رودخانه سلوبلم بخش شمیل غرق 

شد.

حسین امینی صحرایی اظهار کرد: یک نوجوان ۱۷ ساله در 
رودخانه سلوبلم بخش شمیل غرق شد.

   امینی صحرایی افزود: این نوجوان اهل روستای
 زمین سنگ که ساعت ۱۱ برای شنا به همراه دوستان 

خود به رودخانه روستای سلوبلم رفته بود به علت نداشتن 
مهارت کافی در شنا غرق شد.

   به گزارش  مهر، وی ادامه داد: تلاش نیروهای امدادی 
برای نجات وی بی نتیجه ماند.

نوجوان ۱۷ ساله در رودخانه سلوبلم بندرعباس غرق شد

 گروه حوادث // فرمانده نیروی انتظامی استان 
سمنان از شناسایی و دستگیری ۷ عامل مرتبط با 

شبکه‌های معاند در این استان خبر داد.
   به گزارش همشهری‌آنلاین، سردار سید موسی حسینی 
گفت: ماموران مدیریت و پلیس اطلاعات و امنیت استان با 
اشرفیت کامل اطلاعاتی، نسبت به شناسایی و دستگیری ۷ 

عامل مرتبط با شبکه‌های معاند اقدام کردند.
وی افزود: با بررسی‌های تخصصی پلیس مشخص شد، 
اینترنت ارتباطی مستمر با رسانه‌های معاند سلطنت‌طلب‌ها 
و به انجام محیط‌های ضد امنیتی و هنجارشکنانه، ارسال 
مختصات جغرافیایی مناطق حساس، اهانت و فحاشی و... 
مشغول بودند که در کمترین زمان ممکن، در عملیات‌های پلیس 

 اطلاعات و امنیت استان و شهرستان‌های شاهرود، مهدیشهر
 و می‌گیرند.

  به گزارش ایسنا، سردار حسینی با اشاره به نگهداری 
از دستگاه قضایی، اظهار کرد: امروز وطن فروشی 
و دامن زدن به تفکرات و نشر افکار آمریکایی- 
 صهیونی، چیزی جز نفرت قدرتمند ایران را دنبال
  نمی کند و پلیس در این راستا با هیچ کس مماش

 نمی کند.

دستگیری ۷ عامل مرتبط با شبکه های معاند
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یزدیاسوجکرمان شیراززاهدانبوشهر اهواز  بندرعباس 

حسن سیلاوی سرویس استان ها // امام 
جمعه اهواز با بیان اینکه این مذاکرات در 
امتداد جنگ و با ابزار دیپلماسی است، 
تاکید کرد: ایران اسالمی شرایط خود را 
به دشمن دیکته کرده است و توقف دو 
هفته‌ای هرگز پایان جنگ نیست و انگشت 
فرماندهان و نیروهای مسلح ما روی ماشه 

 . ست ا
  به گزارش خبرنگار دریا ؛حجت الاسالم 
والمسلمین سید عبدالنبی موسوی‌فرد  با تسلیت 
شهادت رهبری، اظهارکرد: چهل روز از شهادت‌ 
عالم وارسته بی نظیر و نور چشممان گذشت. 
فقدان وی داغی بر دل ما گذاشت و آنچه این 
فقدان را سرد می‌کند فقط نابودی آمریکا نیست، 

بلکه ظهور وجود امام عصر)عج( است.
او گفت: بعد از قطعنامه‌ای که پس از هشت سال 
دفاع مقدس پذیرش شد رزمندگان ما اشک 
می‌ریختند و می‌گفتند باب شهادت و جهاد بسته 
شد. امروز هم مردم، فرماندهان و رزمندگان ما 
چنین حس و دغدغه‌ای را دارند که نکند از این 

موهبت الهی خارج شوند.
  امام جمعه اهواز بیان کرد: امت اسالمی ایران 
بهترین آزمون متوجه شما مردم است. برای هر 

کسی، مسیر جهاد باز نمی‌شود. مردم از توقف 
دو هفته‌ای ناراحت و نگرانند و این به خاطر 
ریشه ایمان در امت اسالمی است. همین جهاد 
و مقاومت ملت ایران، پوزه آمریکای خونخوار 
و رژیم صهوینی را به زمین کشانده است.او با 
بیان اینکه تمام جنگ‌های عالم دارای دو عرصه 
میدان و سیاست است، افزود: پیروزی‌های میدان 
در عرصه سیاست است که تبدیل به دستاورد 
و به اقتدار می‌شود، یعنی وقتی بین میدان 
و سیاست پیوند می‌خورد، اقتدار یک امت 
خودش را نشان می‌دهد. موسوی‌فر در ادامه با 
بیان اینکه نکته مهم دیگر، تبعیت از راهبرد ملی 
مذاکره است و این یک تصمیم ملی است‌ و کلید 
آن، حفظ انسجام ملی و وحدت است، گفت: 
این مذاکرات به اذن مقام معظم رهبری است؛ 
شب گذشته که پیام ایشان را شنیدم خوشحال 
شدم که پای جای پدر گذاشته است. باید بدانیم 
این مذاکرات در امتداد جنگ و با ابزار دیپلماسی 

است.    ایران اسالمی شرایط خود را به دشمن 
دیکته کرده است و توقف دو هفته‌ای هرگز پایان 
جنگ نیست و انگشت فرماندهان و نیروهای 
مسلح ما روی ماشه است و آماده پاسخ قاطع 
به دشمنان است تا دشمن را با همراهی مردم 
دچار شکست قاطع کنیم.او بیان کرد: حضور 
مردم در صحنه مهم است؛ پیروزی نهایی در گرو 
استمرار حضور مردم در حمایت از رزمندگان در 
عرصه میدان و مسئولان در عرصه دیپلماسی 
است. منطق ملت ایران در این وقفه دو هفته‌ای 
شکننده منطق قرآن کریم است. اگر دشمن‌ طمع 
کرد بداند ملت و رزمندگان ما آماده هستند و 
دشمنان آمریکایی-صهیونی را از صفحه پاک 
خواهیم کرد.  امام جمعه اهواز تاکید کرد: ما می 
دانیم دشمن بد عهد و پیمان شکن است، ولی 
باید از تصمیم راهبردی حضرت آقا که فردی 
نیست و ملی است، تبعیت کنیم. در این برهه 
نیز وحدت و انسجام بسیار مهم است‌ و هرگونه 

اختالف افکنی در خصوص این تصمیم به نفع 
دشمن است ولی کور خوانده‌اند و تا زمانی 
که دشمن را برای همیشه پشیمان نکنیم، هرگز 
این اسلحه و پرچم را بر زمین نخواهیم گذاشت.  
او با بیان اینکه مطالبه گری جدی مردم برای 
تحقق شروط تعیین شده است، افزود: این 
شروط ده گانه‌ای که ما بر آمریکا تحمیل کردیم، 
نه دستاورد بلکه خون‌آورد است. در این جنگ 
تحمیلی، قدرت موشکی ایران اقتدار را به تصویر 
کشانده و نکته مهم نیز کنترل تنگه هرمز و از همه 
مهمتر حضور پرقدرت و بی‌نظیر مردم در صحنه 
است.موسوی‌فر با تاکید در راستای مراقبت 
ویژه و اساسی از ارتش ۸۲۰۰ اسراییل، عنوان 
کرد: ماموریت آن‌ها به نشانه گرفتن ایمان زن 
و مرد امت اسالمی است و با رسانه‌های خود 
می‌خواهند ایمان ما را تضعیف کنند. باید بدانیم 
اگر یاس و ناامیدی بر یک ملت حاکم شد، 
لازم نیست که دشمن ورود پیدا کند و آن ملت 

شکست خورده است. ضمن این‌که در این برهه، 
اعتماد و اتحاد بسیار اهمیت دارد، زیرا دشمنان 
ما به دنبال ایجاد اختالف هستند و می‌خواهند 
اراده پولادین مردم ما را دچار شکست کنند.
امام جمعه اهواز با بیان اینکه چند هفته است 
که مردم عراق در کشور خودشان و در ایران 
دوشادوش مردم ایران اسالمی هستند، گفت: از 
آن‌ها تشکر  می‌کنیم.  لحظات بسیار حساسی 
است و هر شب بر تعداد مردم در صحنه افزوده 
می‌شود. نصر و پیروزی به حول و قوه الهی 
نزدیک است. او با بیان اینکه تعداد لشکر 
جانفدای ایران از ۱۸ میلیون نفر گذشته است، 
ادامه داد: مردم باید همچنان در این لشکر ثبت 

نام رسمی داشته باشند.

 فروردین :
امروز از نزاع خودداری کنید؛ هیچ‌کس کوتاه 
نخواهد آمد و صرف انرژی زیاد نتیجه‌ی قابل 
توجهی نخواهد داشت. بهتر است تمرکز خود را بر مسائل 
مالی معطوف کنید؛ جو واقعی و روشن امروز به شما کمک 
می‌کند تا حسابرسی صادقانه انجام داده و پروژه‌های عملی 
و قابل اجرا طراحی نمایید.انتظار می‌رود تلاش‌های قابل 

توجهی انجام دهید. 
اردیبهشت :

امروز توانایی مدیریت احساسات خود را بهتر 
از قبل دارید و تصمیم‌گیری‌های پیچیده برایتان 
آسان‌تر می‌شود؛ در این زمینه با اطرافیان خود 
گفتگو کنید. با پرداختن به علاقه‌مندی‌هایتان، تعادلی که کم 
دارید را باز خواهید یافت.حس واقع‌بینی خود را حفظ کنید و 

اجازه ندهید تحت تأثیر منفی دیگران قرار بگیرید.
  خرداد :

خودتان را به دردسر نیندازید؛ خستگی مفرط 
این روزها به‌شدت اذیتتان می‌کند. با خودتان 
خلوت کنید و کارهایتان را بررسی کنید. هیچ‌چیز 
ارزش از بین رفتن آرامش و سامتتان را ندارد. هرچه زودتر 
کارهایتان را بر اساس اهمیتشان اولویت‌بندی کنید تا انرژی‌تان 

بیهوده به هدر نرود.
تیر :

مطلق‌گرایی شما ممکن است باعث شود 
دیگران را آزمایش کنید؛ یک نوع انتخاب 
طبیعی رخ می‌دهد، بنابراین احساسات خود 
را کنترل کنید. شما نیاز واقعی به لذت بردن از زندگی دارید؛ 
تردید نکنید و به آن توجه نمایید.زمان مناسبی است تا نتایج 
چند هفته گذشته را مرور کرده و پیشرفت خود را ارزیابی 

کنید تا از تکرار اشتباهات جلوگیری شود.
  مرداد :

امروز میل دارید مفید باشید، اما زمانی هم 
برای خودتان کنار بگذارید؛ کارهایی برای 
انجام دادن دارید. وضعیت جسمانی شما عالی 
نیست و نیاز به آرامش و بازگرداندن صلح درونی دارید. وقت 

بگذارید تا آرامش پیدا کنید.
  شهریور :

امروز تقدیر و شناخت در فضا وجود دارد و 
ارتباطات شما در عمق و استحکام در حال 
تقویت هستند. با این حال، ممکن است انرژی 
خود را در جهات مختلف پخش کنید و زمان کافی برای 
استراحت نداشته باشید؛ در حالی که برای مؤثر ماندن به آن 

نیاز دارید.
 مهر :

سؤالات شما ممکن است باعث ناراحتی 
اطرافیان شود که چنین صراحتی را دوست 
ندارند. نیاز به استراحت در زندگی روزمره 
دارید؛ زمانی را برای خود اختصاص دهید.امروز فضا چندان 
مناسب شما نیست و ممکن است با روندهایی روبه‌رو شوید 

که بیش از حد پیچیده به نظر می‌رسند.
 آبان :

زندگی شما را به سوی لذت‌ها و افراط‌های 
مختلف هدایت می‌کند؛ این امر نیازهای پرشور 
شما را ارضا کرده و انرژی‌تان را برمی‌انگیزد. 
اگر تنها هستید، از خانه بیرون بیایید و خود را محدود نکنید.

امروز جایی برای تردید باقی نمی‌گذارید. با عقل سلیم و 
تصمیم‌گیری عمل خواهید کرد. توانایی دفاع از منافع خود و 
مذاکره دارید. به صدای درونی خود گوش دهید تا به سمت 
چیزی پایدار و ملموس هدایت شوید.در مورد زوج‌ها، به نظر 

می‌رسد تفاهم و هماهنگی صمیمانه‌ای برقرار باشد.
آذر : 

از افرادی که برایتان مفید نیستند فاصله 
می‌گیرید. شانس با شماست تا موفق شوید 
و به اهداف خود برسید، حتی اگر بخشی از 
مسیر را تنها طی کنید.از ابراز صریح خود به عزیزانتان دریغ 
نکنید. برای تثبیت موقعیت خود باید اصرار کنید، اما تلاش 
ارزشش را دارد. روابط شما گرم‌تر، صادقانه‌تر و سازنده‌تر 
خواهد شد؛ کافی است صادق باشید.ماه امروز انرژی و 
خوش‌بینی درونی شما را تقویت می‌کند و شما را به سوی 

مسیرهای مثبت هدایت می‌کند. 
 دی :

امروز روزی برای لذت بردن است. توانایی 
جلب توجه و محبت دیگران را دارید؛ 
جذابیت شما همه درها را به رویتان باز 
می‌کند. اگر بر بی‌صبری خود غلبه کنید، سود خواهید برد و 

خوش‌بینی شما انرژی‌تان را تقویت می‌کند.
  بهمن :

رسیدن به مصالحه و تعهد جدی برایتان آسان 
خواهد بود و از عملکرد خود احساس غرور 
خواهید کرد. مفید است که عواقب افراط‌های 
خود را پیش‌بینی کرده و تعادل مناسبی در مصرف انرژی 
ایجاد کنید.خلاقیت شما کاهش یافته است. در چرخه‌ای 
تکراری گرفتار شده‌اید. انرژی کافی ندارید و خوش‌بینی 

همیشگی شما امروز حاضر نیست.
 اسفند :

امروز روزی مناسب برای اقدامات جسورانه و 
بهره‌گیری از شانس است. کمی واقع‌ بین باشید. 
هم‌آوایی سیاره‌ای جذاب شما را به سمت 
رویاهای بلندپروازانه و واقعیت‌ های هیجان‌ انگیز هدایت 
می‌کند. امروز با اعتماد به نفس درونی خود نزد دیگران امتیاز 
کسب خواهید کرد، زیرا دید بلندتری نسبت به اهداف دارید. 
شما دقیقاً می‌دانید چه می‌خواهید و تمام تلاش خود را برای 

تغییر مثبت آنچه نیاز به اصلاح دارد، به کار خواهید گرفت.
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 علیرضا حائری زاده سرویس استان ها //  
نماینده ولی فقیه در استان و امام جمعه 
یزد با اشاره به شرایط آتش‌بس در منطقه، 
تأکید کرد: هرچند آتش‌بس برقرار شده 
است، اما نباید از دشمن غافل شد و لازم 
است هوشیاری و آمادگی کامل حفظ شود. 
به گزارش خبرنگار دریا ؛ آیت‌الله محمدرضا 
ناصری در خطبه‌های نماز جمعه این هفته شهر 
یزد با اشاره به تحولات چهار دهه اخیر در 

کشور گفت: آنچه طی بیش از ۴۰ سال در ایران 
رخ داده، حاکمیت الهی در جامعه است؛ موضوعی 
که برخی جریان‌های غرب‌زده و طاغوتی قادر 
به درک آن نیستند.   وی با بیان این که بنیانگذار 
جمهوری اسالمی بر نفی طاغوت و حاکمیت خدا 
تأکید داشت، افزود: پیامبران برای هدایت جامعه 
از سوی خداوند مبعوث شدند و پس از پیامبر 
اسالم)ص( نیز ائمه اطهار)ع( و در دوران غیبت، 
ولایت فقیه به عنوان ادامه مسیر هدایت مطرح 
است.   ناصری ادامه داد: امروز نظام اسالمی به 
دلیل اتکاء به خداوند در جایگاه بالایی در جهان 
قرار دارد و براساس تعالیم الهی، مسلمانان نباید 

از دشمنان هراس داشته باشند.   وی با قدردانی 
از حضور و همراهی مردم، گفت: پایداری و 
مقاومت ملت ایران موجب عزت کشور در 
جهان شده و این موفقیت‌ها نتیجه ایمان و توکل 
به خداوند است.   امام جمعه یزد با اشاره به 
شرایط آتش‌بس در منطقه نیز تأکید کرد: هرچند 
آتش‌بس برقرار شده است، اما نباید از دشمن 
غافل شد و لازم است هوشیاری و آمادگی کامل 
حفظ شود.   ناصری همچنین از مسئولان خواست 
بیش از گذشته به مشکلات مردم توجه کرده و 
برای رفع دغدغه‌های معیشتی و اجتماعی تلاش 

. کنند

سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها // معاون توسعه مدیریت و 
منابع استاندار بوشهر گفت: از ۲۲ فروردین‌، ساعت کاری دستگاه‌های 
اجرایی استان با حضور کامل کارکنان از ساعت ۸ صبح آغاز و تا 

۱۳:۳۰ ادامه می‌یابد. 

  به گزارش خبرنگار دریا ؛فردین اسالمی‌راد در جمع خبرنگاران 
با گرامیداشت یاد و نام قائد شهید امت و همه شهدایی که در راه 
اقتدار و سربلندی ایران اسالمی جان خود را فدا کردند، اظهار کرد: بر 
اساس بخشنامه سازمان اداری و استخدامی کشور و با موافقت استاندار 
بوشهر، ساعت فعالیت ادارات استان از روز شنبه ۲۲ فروردین تا اطلاع 
ثانوی از ساعت ۸ تا ۱۳:۳۰ خواهد بود و کارکنان به‌صورت کامل در 
محل کار حضور خواهند داشت.وی با اشاره به تأکید استاندار بوشهر 
افزود: دستگاه‌های اجرایی باید از همه ظرفیت‌های موجود برای ارائه 

خدمات مطلوب به مردم فهیم و قدرشناس استان استفاده کنند.
نحوه  داد:  ادامه  بوشهر  استاندار  منابع  معاون توسعه مدیریت و 

فعالیت مدارس، دانشگاه‌ها و سایر مراکز آموزشی تابع تصمیمات و 
دستورالعمل‌های وزارتخانه‌های مرتبط در نظام آموزشی کشور خواهد 
بود.اسالمی‌راد همچنین یادآور شد: اولویت دورکاری با کارکنانی است 
که دارای بیماری‌های خاص یا معلولیت هستند، همچنین بانوان 
 باردار و کارکنانی که دارای فرزند معلول یا فرزند زیر ۶ سال دارند
 می‌توانند با هماهنگی و موافقت مدیران مربوطه از این امکان استفاده 

کنند.
  وی خاطرنشان کرد: واحدهای عملیاتی دستگاه‌های خدمات‌رسان، 
بخش‌های اجرایی و خدماتی شهرداری‌ها، مراکز بهداشتی و درمانی، 
بیمارستان‌ها، پاسگاه‌های نظامی و انتظامی، همچنین نیروهای دارای 

نوبت‌کاری و شیفت‌گردان و واحدهای عملیاتی مشمول ماده ۱۲ قانون 
امور گمرکی از شمول این بخشنامه مستثنی هستند.

بانک‌ها  افزود:  بوشهر  استاندار  منابع  و  مدیریت  توسعه  معاون 
نیز مشمول این بخشنامه نیستند و باید مطابق دستورالعمل‌های 
 شورای هماهنگی بانک‌ها و پس از هماهنگی با استانداری فعالیت

 کنند.
با  خواست  استان  اجرایی  دستگاه‌های  مدیران  از  اسالمی‌راد    
 اطلاع‌رسانی مناسب به کارکنان و مراجعان و همچنین نظارت بر اجرای 
دقیق مفاد این بخشنامه، زمینه ارائه خدمات مطلوب به مردم را فراهم 

کنند.
وی خاطر نشان کرد: نحوه فعالیت تمام مدارس و دانشگاه‌ها و 
موسسات آموزشی، تابع تصمیمات نظام آموزشی اعلامی از سوی 

وزارتخانه‌های مربوطه خواهد بود.

فعالیت ادارات بوشهر با ظرفیت فعالیت ادارات بوشهر با ظرفیت ۱۰۰۱۰۰ درصدی  درصدی 

امام جمعه اهواز:  

مذاکرات در امتداد جنگ و با ابزار دیپلماسی استمذاکرات در امتداد جنگ و با ابزار دیپلماسی است

امام جمعه یزد:

 در برابر دشمن نباید دچار غفلت شد در برابر دشمن نباید دچار غفلت شد
سید ابوالحسن جعفری سرویس استان 
ها // رئیس کل دادگستری استان بوشهر 
گفت: دستگاه قضا برای صیانت از امنیت 
ملی و آرامش جامعه، با هرگونه اقدام 
علیه نظام و همکاری با رسانه‌های معاند با 

قاطعیت و سرعت برخورد خواهد کرد. 
به گزارش خبرنگار دریا ؛مهدی مهرانگیز در 
جمع مردم عسلویه اظهار کرد: دستگاه قضایی 
در راستای حفظ امنیت کشور و جلوگیری از 
اخالل در آرامش جامعه، با افرادی که علیه نظام 
فعالیت می‌کنند یا با رسانه‌های معاند همکاری 

دارند، برخورد قانونی و قاطع انجام می‌دهد.
وی افزود: قوه قضاییه با کسانی که در فضای 
مجازی اقدام به انتشار مطالب علیه نظام کرده 
یا اطلاعات مربوط به مراکز نظامی و امنیتی را 
در اختیار رسانه‌های معاند قرار می‌دهند، بدون 
هیچ‌گونه اغماض و با سرعت رسیدگی خواهد 
کرد.رئیس کل دادگستری استان بوشهر تأکید کرد: 
براساس قوانین جدید، برای اقدامات ضدامنیتی و 
خیانت به کشور، مجازات‌های سنگینی از جمله 
حبس‌های طولانی‌مدت، مصادره اموال و حتی 

اعدام در نظر گرفته شده است.

دستگاه قضایی در بوشهردستگاه قضایی در بوشهر
 با همکاران رسانه‌های معاند برخورد می‌کند با همکاران رسانه‌های معاند برخورد می‌کند
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کاریکاتور

گزارش اختصاصی // بندرعباس این شب‌ها چهره‌ای دیگر به 
خود گرفته است؛ شهری که با غروب آفتاب تازه جان می‌گیرد و 
خیابان‌ها و میادینش به صحنه‌ای از حضور پرشور مردمی تبدیل 
می‌شود که برای دفاع از آرمان‌های انقلاب اسلامی، تجدید بیعت 
با رهبر معظم انقلاب و حمایت از نیروهای جان‌برکف مسلح به 
میدان آمده‌اند. از چهارراه‌ها و بلوارهای اصلی گرفته تا محله‌ها 
و کوچه‌های قدیمی شهر، موجی از حضور مردمی به چشم 
می‌خورد؛ حضوری که نه از سر هیجان لحظه‌ای، بلکه از جنس 

ایمان، غیرت ملی و وفاداری به آرمان‌های امام و شهداست.
   در روزهایی که نگاه‌ها به تحولات منطقه و نیز مذاکرات پیش‌رو میان 
نمایندگان جمهوری اسلامی ایران و ایالات متحده در پاکستان دوخته شده 
است، این حضور گسترده مردمی معنایی فراتر از یک تجمع معمولی دارد. 
بسیاری از شرکت‌کنندگان در گفت‌وگو با خبرنگار ما تأکید می‌کنند که پیام 
این شب‌های حماسی روشن است: ملت ایران همچنان پای انقلاب و استقلال 
کشور ایستاده و هیچ‌گاه اجازه نخواهد داد دشمنان، عزت و اقتدار این ملت را 
خدشه‌دار کنند.هر شب با تاریک شدن آسمان، موج جمعیت در خیابان‌های 
بندرعباس شکل می‌گیرد. خانواده‌ها دست در دست هم، همراه با فرزندانشان 
به خیابان می‌آیند؛ کودکانی که پرچم سه‌رنگ جمهوری اسلامی را در دست 
دارند یا آن را با افتخار بر گونه‌های خود نقش بسته‌اند. نوجوانان و جوانان 
در میان جمعیت پرچم به دست، با تصاویر بنیانگذار جمهوری اسلامی، رهبر 
شهید انقلاب و رهبر معظم انقلاب حرکت می‌کنند و با شعارهای »مرگ بر 
آمریکا« و »مرگ بر اسرائیل« خشم خود را از سیاست‌های استکباری 
قدرت‌های غربی و رژیم کودک کش صهیونیستی و امریکای جهانخوار فریاد 
می‌زنند.در این میان، آنچه بیش از همه جلب توجه می‌کند حضور همه اقشار 
جامعه است. از دانش‌آموزان و دانشجویان نوجوان و جوان گرفته تا کارگران، 
کارمندان، بازاریان، زنان خانه‌دار و حتی سالمندانی که با وجود کهولت سن، 
برای ادای دین به انقلاب اسلامی در این تجمعات حضور یافته‌اند. بسیاری 
از خانواده‌ها با فرزندان خردسال خود و برخی با کالسکه در میان جمعیت 
دیده می‌شوند؛ گویی این شب‌ها به کلاس درس زنده‌ای برای انتقال فرهنگ 

ایثار و مقاومت به نسل‌های آینده تبدیل شده است.یکی از جلوه‌های جالب 
توجه این تجمعات مردمی، برپایی غرفه‌های فرهنگی در حاشیه مسیرهای 
تجمع است. غرفه‌هایی که با ابتکار نهادهای مختلف فرهنگی و اجتماعی و 
برخی هم مردمی برپا شده و حال‌وهوایی متفاوت به این گردهمایی‌های 
مردمی بخشیده است. در یکی از این غرفه‌ها، کودکان مشغول نقاشی هستند؛ 
نقاشی‌هایی که اغلب با رنگ‌های سبز و سفید و قرمز و تصویر پرچم ایران، 
مسجد، یا چهره شهدا همراه است.در غرفه‌ای دیگر، کودکان و نوجوانان 
دلنوشته‌هایی خطاب به رهبر شهید انقلاب می‌نویسند؛ نوشته‌هایی ساده اما 
سرشار از احساس که نشان می‌دهد یاد و نام شهدا همچنان در دل نسل جوان 

این سرزمین زنده است. در کنار این غرفه، کانون پرورش فکری کودکان و 
نوجوانان استان هرمزگان نیز حضوری فعال دارد و فضایی فرهنگی برای 
کودکان فراهم کرده است.یکی از مسئولان غرفه کانون پرورش فکری 
کودکان و نوجوانان در گفت‌وگو با خبرنگار ما می‌گوید: »کودکان می‌توانند 
از این غرفه کتاب امانت بگیرند و شب بعد آن را بازگردانند. جالب است 
که برخی از بچه‌ها از همان شب اول برگزاری این برنامه، هر شب به غرفه 
مراجعه کرده و کتاب جدیدی می‌گیرند.« این حرکت فرهنگی کوچک، اما 
معنادار، باعث شده است فضای تجمعات علاوه بر شور انقلابی، رنگ و 
بوی فرهنگی نیز به خود بگیرد. در کنار کانون پرورش فکری، غرفه‌هایی 
از سوی مجموعه‌هایی همچون مدرسه علمیه تخصصی الزهرا)س(، شرکت 
نفت ستاره خلیج فارس، ورزش و جوانان، دانشگاهیان و برخی گروه‌های 
مردمی نیز برپا شده که هرکدام تلاش می‌کنند سهمی در این حرکت مردمی 

داشته باشند.در طول این شب‌ها، برخی از مسئولان استانی و شهری نیز با 
حضور در میان مردم از غرفه‌های فرهنگی بازدید می‌کنند و با برگزارکنندگان 
و خانواده‌ها به گفت‌وگو می‌پردازند. بسیاری از آنان با قدردانی از تلاش 
فعالان فرهنگی و مردمی، این حرکت‌ها را نشانه‌ای از زنده بودن روحیه 
انقلابی در جامعه می‌دانند و به برگزارکنندگان خدا قوت می‌گویند.اما شاید 
یکی از پرشورترین لحظات این تجمعات، زمانی است که جمعیت یکصدا 
یاد و خاطره شهدای »جنگ رمضان« را گرامی می‌دارند؛ جنگی که مردم 
آن را سومین جنگ تحمیلی علیه ملت ایران می‌دانند. در میان نام‌هایی که با 
احترام از آنها یاد می‌شود، نام رهبر شهید انقلاب نیز در کنار دیگر شهدای این 
نبرد مظلومانه به گوش می‌رسد.مردم بندرعباس در این شب‌ها همچنین یاد 
۱۶۸ دانش‌آموز، معلم و اولیای دانش‌آموزان مدرسه »شجره طیبه« میناب را 
که در نهم اسفند سال گذشته و اولین روز از این جنگ به شهادت رسیدند، 
گرامی می‌دارند. لحظاتی که نام این شهدا در میان جمعیت طنین‌انداز می‌شود، 
بسیاری از حاضران اشک در چشم دارند؛ اشکی که از جنس اندوه نیست، 
بلکه نشانه‌ای از افتخار و تعهد به ادامه راه شهداست.شرکت‌کنندگان در این 
تجمعات تأکید می‌کنند که پیام روشن این حضور مردمی برای دشمنان 
انقلاب اسلامی این است که ملت ایران همچنان پشت سر نظام اسلامی 
ایستاده است. آنان از نیروهای مسلح جمهوری اسلامی می‌خواهند با همان 
اقتدار و صلابت همیشگی در جایگاه مدافعان امنیت و استقلال کشور باقی 
بمانند و اجازه هیچ‌گونه تعدی و زیاده‌خواهی را به دشمنان ندهند.یکی از 
شهروندان بندرعباسی که همراه با خانواده خود در این تجمع حضور داشت، 
می‌گوید: »ما آمده‌ایم بگوییم که ایران تنها نیست. پشت این نظام، میلیون‌ها 
نفر ایستاده‌اند. دشمن باید بداند که این ملت در دفاع از کشورش لحظه‌ای 
تردید نخواهد کرد.«با پایان یافتن تجمعات رسمی، شور و هیجان مردم 
همچنان ادامه دارد. در بسیاری از خیابان‌های شهر، رژه‌های خودرویی تا 
پاسی از شب ادامه پیدا می‌کند. خودروهایی که با پرچم‌های ایران تزئین 
شده‌اند، در خیابان‌ها حرکت می‌کنند و سرنشینان آنها با شعارهای انقلابی 
فضای شهر را پر از شور و نشاط می‌کنند.در برخی مناطق بندرعباس، این 
حضور مردمی حتی تا سحرگاهان ادامه دارد. چهارراه اتوبوسرانی و روبروی 
مسجدامام حسین)ع( یکی از نقاطی است که تا نیمه‌های شب و سحرگاهان 
می‌توان زنان و مردانی را دید که با پرچم‌های ایران در دست ایستاده‌اند و با 
رهگذران و خودروهای عبوری همراهی می‌کنند.بندرعباس در این شب‌ها 

شهری است که گویا خواب به چشمانش نمی‌آید. از محله‌های قدیمی گرفته 
تا خیابان‌های اصلی، در هر کوی و برزن نشانی از پرچم مقدس جمهوری 
اسلامی دیده می‌شود؛ پرچم‌هایی که بر سردر خانه‌ها، مغازه‌ها، خودروها و 
حتی دست کودکان برافراشته شده‌اند.شاید بتوان گفت این شب‌ها بندرعباس 
تنها یک شهر نیست؛ نمادی از روحیه‌ای است که در سراسر ایران جاری 
است. روحیه‌ای که نشان می‌دهد ملت ایران با وجود همه فشارها و تهدیدها، 
همچنان بر سر آرمان‌های انقلاب ایستاده و راه امامین انقلاب و شهدا را ادامه 
می‌دهد و حالا در آستانه مذاکرات پیش‌رو، پیام این حضورهای مردمی بیش 
از هر زمان دیگری معنا پیدا می‌کند: ایران، کشوری است که قدرت واقعی آن 
نه در میزهای مذاکره، بلکه در اراده و حضور مردمی نهفته است که برای دفاع 
از استقلال و عزت خود، هر شب خیابان‌ها را به میدان حماسه تبدیل می‌کنند.
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کودکان می‌توانند از این غرفه کتاب امانت 
بگیرند و شب بعد آن را بازگردانند. جالب 
است که برخی از بچه‌ها از همان شب اول 
برگزاری این برنامه، هر شب به غرفه مراجعه 

کرده و کتاب جدیدی می‌گیرند
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